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Kristus gimė -- pasaulis 

atsinaujino!

Jalvojantį žmogų domina Tiek laisvi būsim, tiek mo- 
gilesnė pasaulio prasmė, pa-, kęsim susivaržyti, tiek tiesos

pažinsime,
nės gyvenimo tikslas, atskirų'prieš jų nužemintai nusilenk-
vienio asmens ir bendruome

vertvbių gilesnis panuttavi- 
mas. Tai vis problemos, ku­
rias kiekvienas protaująs žmo 
gus nori išsiaiškinti, ir dėl jų 
nusistatyti, nori sudaryti sau 
pasauližiūrą. Ją papildo dar 
gvvenimožiūra, t. y. praktiš­
kojo gyvenimo filosofiškai pa­
matuoti principai. ‘

Šiandien mes susitinkame 
su ateistiska ir teisUska pa- 
sauližiūra, t. y. su tikinčiais 
ir netikinčiais į Dievą žmonė­
mis.

Ateistai mėgsta kartoti, kad 
žmogaus protas šiandien išsi­
žada Dievo idėjos. Kitaip ma­
no trio atžvilgiu Em. Boutro- 
ux, /prancūzų akademikas:
„Faktams neatitiktų, jei kas 
snkvlų, kad žmogaus protas 

oa Dievo idėjos. Protas 
kaskart daugiau nųsikrato i
dėjos išorinės materijalinės, AVeišs’as, parašęs manumen- 
k a s paprastą pri - talį veikalą Weltgeschicbte 
gimtj (pasaulį) tik padvign-! (per 20 tomų): „mes turime 
binti ar didinti turėtų. Bet už\ skirti du laikotarpiu: preš-

•J'
tat protas vis labiau susiriša 
su sąvokomis, kurios, suėmus 
jas krūvon, apibudinus tiks-, 
liai ir pagilinus, labai tinka 
tam dalykui, kurį religingas 
žmogus žodžiu Dievas vadinti 
pratęs... Dievas tobulas esi- 
mas, Dievas globėjas — visa 
tai yra idėjos, kurių ieško, 
trokšta protas.”

Tiesa iš Dievo ir Dievop 
veda, nereikia tik užsimerkti, 
kai ją protas matyti prade­
da. Ne tikėjimas Dievo tie­
somis priešingas mokslui, be­
ieškančiam pasauly Dievo ap­
reikštųjų tiesų, tik mūsų silp­
numas kliudąs vienumą pas­
tebėti ten kame ji yra; nedis­
ciplinuota valia daigiausia 
dar padidina tą ydą, kišda- 
masi į proto reikalus su savo 
užgaidomis.

kiek mokėsime

ti. Dievas, amžinoji tiesa tik 
nužeminta širdimi žmonėms 
teapsireiškia.

Kur tuščias išdidumas, ten 
netvarka, nes žmogus nemoka 
suprasti nei savęs, nei arti­
mųjų. Kitų reikalais abejin­
gas. Visa, kas varžo tuščią jo 
ambiciją, atmeta. „Abejoti a- 
pie žmonių nuomones, reiškia 
tiesti kelias naujiems atradi­
mams; abejoti tikėjimo tie­
somis, reiškia jų nustoti; Die­
vo tiesas nepriimti, reiškia 
atiduoti savo gyvenimas at­
sitiktinumui; joms tikėdami 

randame pastovumo mūsų gy­
venime” (M. Faraday’as).

Su Kristaus gimimu pra­
sideda nauja žmogiškojo gy­
venimo era. Štai kaip apibudi­
na Kristaus atėjimo į pasau­
lį faktą garsusis devyniolik­
tojo šimt. istorikas J. B.

krikščioniškieji amžiai ir am­
žiai Kristui gimus. ‘ Kristus 
yra visi} amžių centras. Se­
novės pasaulis Jo laukė, nau­
jasis pasaulis ir visa žmoni­
jos ateitis juo remiasi ir rem­
sis. Žmonijos išganymas per 
Kristų yra didžiausias pasau­
lio istorijos faktas; Jo gyve­
nimas amžių amžiais bus bu­
vęs šviesiausias ir garbin­
giausias atsiminimas, kurį 
kada nors žmonija turėjo; Jo 
mokslo dėsniai — viso ko au­
kščiausia norma ir to moks­
lo visada reikės laikytis.”

Atnešusis linksmą naujieną 
ir Nukryžiuotasis yra didis 
savo Asmens Dievybė „Jė­
zus, tas įsikūnijęs Dievas,” -- 
rašo žinomas vokiečių istori­
kas Alb. V. Ruville, Halles u- 
niv. profesorius, parašęs,

Į kaip konvertitas, puikų vei­
kalą: „Zuruck zurhl. kath. 
Kirche, („Atgal į šventą ka­
talikų bažnyčią”) — „nėra 
tik paprastas religijos įstei­
gėjas ar naujo tikėjimo mo­
kytojas. Jis yra, krikščionių 
supratimu, pati tiesa, tikroji 
religija. Savo dieviškos pri­
gimties vedamas atėjo Jis į

Gloria in Exeelsis gieda Angelai 
Garbę Dievui duoda visi jie linksmai;* 
Bėkit, vaikai, į kūtelę
Pas Jėzų ii- pas Panelę
Švenčiausiąją, Švenčiausiąją.

šią žemę, kad save pareikštų neša garsiausiųjų pasaulio
^pagalbos belaukiančiai žmo­
nijai. Visas Jo mokslas, visi 
Jo darbai, Jo pasiaukojimas 
kryžiaus mirčiai ir Jo prisū 
kėlimas iš numirusių reiškia 
Dievo prigimties švystelėji­
mą pasauly įvairiomis kryp­
timis. Pilnutinė išmintis pasi­
reiškė Jo mokslu, visagalybė 
— stebūkais, aukščiausia meilė 
ant kryžiaus, o dieviškoji di­
dybė prisikėlimu iš numirusių 
ir įžengimu į dangų. Šitokio 
gyvenimo sugalvoti niekas

negalėjo. Taip yra dieviškos 

prigimties atspindys, pasiro­

dęs skurdžiame nuodėmingos 

žmonijos dugne.”

0 Kristus yra vienintelis 
aukščiausias ir švenčiausias 
Asmuo, į kurį panašaus nėra 
buvę ir nebus. Betliejaus kū­
dikis — pasaulio valdovas, 
kurio garbė ir vardas toli pra

laptį tos magiškos jėgos, ku- 
Į ria žmones patraukiu, bet, 
deja, jos negaliu perkelti ant 

i kitų; nė vienam mano gene­
rolų to negaliu perleisti. Taip 
pat nežinau paslapties ir ne­
galiu mano asmens ir vardo 
įamžinti kitų žmonių širdyse, 
kad jie mane visada mylėtų 
ir kad tenai vyktų stebuklai, 
nereikalaudami medžiagos pa 
šaulio tarpininkavimo, 

j Toks jau, matyt, likimas 
mūs visų nugalėtojų, ar Ce­
zario, ar Aleksandro: mes e- 
same veikiai užmiršti ir lie­
kame tik tema istorijos pa- 

. mokai. O kaip be galo dide­
lis tarpas, stačiai bedugnė, 
palyginus mano menką var­
dą su , amžina Kristaus kara­
lyste, kurioj Jisai yra sekėjų 
mylimas, nuolankiai maldo­
mis sveikinamas ir adoruo­
jamas, o Jo mokslo žodis vi­
same pasauly skelbiamas. Ar 
tai reiškia, kad Jis amžinai 
gyvena? (conf., Fr. Foerste- 
ris. Christus und das mens- 
chliche Leben. 1923 m. p. 93. 
Munchen).

Teisingai pasakė Klemen­
sas iš Aleksandrijos: „l?e į- 
sikūnijimo žodžio • (Logos) 
būtumėm mes kaip tie nami- 

i niai paukščiai, kurie penimi 
tikruose tvartuose tam, kad 
paskui juos papiautų; būtų 

j nelyginant taip, kad, nesant 
saulės, viešpatautų, nežiūrint 
visų žvaigždžių, tamsioji na­
ktis ”.
i ^Fh. Keim, norėjęs savo 
kritiškais užsimojimais pžflai 

’doti Kristaus dievybę, nors 
ir „racijonalistas,” savo vei­
kale „Jesus von Nasara” sa­
ko: „Pasmerktasis Kryžiaus 
Mesijas yra tautų viltis, per- 

į galės Romos imperijoj, vi­
sų tautų visais amžiais dva­
sios gyvenimo simbolis. Nuo 
sosto nustumtas Mesijas vis 
dėlto sukūrė Mesijaus sostą 
pasaulio istorijoj ir praėjus 
60 gentkarčių stovi ir šian­
dien šitoks sostas tarp visų 
šios žemės nepastovumų.

Ties Jo aukštu sostu ren­
kas žmonės ir girdėti kaip

nukariautojų žygdarbius. Dėl 
šių tariamųjų didvyrių vardo 
niekas šiandie nekovoja, ran 
kos nepakelia. Štai ką me 
dituoją būdamas šv. Elenos 
saloj didysis Europos trem­
tinys Napoleonas Bonaparte.

„Galėjau aš pats, sako jis, 
minioms įkvėpti entuziazmo, 
mirtį dėl manęs. Bet tam bu­
vo reikalingas mano pažvel­
gimas ir karštas žodis, kad 
jų širdyse sukurčiau šventą­
ją ugnį. Taip, aš turiu pas­

Kalėdų džiaugsmas

Kalėdos! Taip mylimos, 
taip linksmos šventės! Nei 
sniegas, nei žiemos šalčiai, 
nei vargai ir bėdos neįveikia 
sunaikinti pakilaus džiaugs­
mo dėl Išganytojo Gimimo 
Dienos sukaktuvių! Kalėdos, 
toji visų linksmiausioji me­
tų diena, vėl su mumis!

Gatvėse prieš Kalėdas vis­
kas tik bruzda. Vyrai, mote­
rys, vaikai ir mergaitės stum­
dosi, skubinasi. Parduotuvių 
durys neužsidaro; žmonės ei­
na ir išeina. Tai šen tai ten 
galima išgirsti motinas besi­
džiaugiančias savo sugrįžu­
siais vaikais.

Visų namai išpuošti ir vis­
kas prirengta Kūčioms. Žmo­
nės, per Adventą atgailoję, 
yra pasirengę priimti Jėzų 
savo širdysna. Ant stalo yra 
padėta plotkelių, visokių pa­
gaminti} valgių, pyragų, vai­
sių, skanumynų. Ir ko ten ne­
sama!

Vaikučiai prieš Kalėdas 
nori kokį noTs gailestingumo 
darbą atlikti, nes jie supran­
ta, kad jei bus geri, tai 
jiems Kalėdi} Diedukas atneš 
ką nors gera.

Kokios įspūdingos Pieme­
nėlių Mišios! Per jas mūši} 
širdis apima džiaugsmas, ko­
kio mes neturime savo širdy­
je kitomis dienomis. Visi su­
sikaupiame nužemintoje dva­
sioje ir pakilioje meilėje, 
Tuomet visų vienos mintys:

garbės himną gieda daugelis 
garsių didvyrių ir mažųjų že­
mės vaikų, kurie to asmens 
akivaizdoj tyliai susitaiko su 
savo paties sunkiu likimu. 
Garbina savo Viešpatį poetas, 
oratorius, menininkas ir iš­
minčius, darbininkas ir ken­
čiantysis; ir net tie patys at­
kaklūs priešininkai, gal ir 
prieš jų pačių norą, turi pri­
pažinti Jo garbę. Šio spin­

dinčio karaliaus akivaizdoj
blanksta visos kitos žemės

I garsenybės.” K. Barauskas.

mūši} širdys, jausmai yra 
kreipti į Dieviškąjį Kūdil 
kuris gimė žmonijai. Tui 
gi ir beturčiai žmonės visi 
dieną lygūą, visi kartu pi 
la prie Kūdikėlio ’kojų.

Prasideda Piemenėlių 
šios. Mažas skambutis si 
kamba, ir mes palenkiame 
galvas. Pastebime gėles 
altorių, aukštas šakotas eį 
les, tarp jų parengtą Betli 
jaus prakartėlę su piemeni| 
mis, kantriais gyvulėliais ų 
mažąjį Kūdikėlį šiauduosi 
Žybčiojanti prieš altorių lei 
putė atstoja mums žvaigždę 
kuri mus veda prie Jėzaus 
Džiaugsmas pripildo mūsų 
kis ašaromis.

Kalėdų Diena! Kaip linl 
ma ir ramu šiandien visier 
geros valios žmonėms!

Pasaulis yra paskendę 
miege, o nakties tylumoj 
Dievas pasireiškė žmorat 
kūne. Galybių Dievas, pašau-, 
lio Karalius iš meilės tanų 
silpnas, menkutis, apleist 
Jis palieka galybių sostą, 
si renka šaltą tvartelį ir 
pa į mus panašiu vargdie-j 
niu žmogum.

Kuris iš mūsų nęno: 
į gauti tą privilegiją, kuri bu­
vo suteikta piemenėliams, 
eiti į prakartėlę ir pasvei 
ti gimusį Dievišką- 
Bet juk Dievas yra šutei 
kiekvienam katalikui žymi) 
didesnę malonę; mes ne tik 
prie Jo galime prisiartinti,

Į bet galime Jį priimti į savo 
širdis šventoje Komunijoje!

Būtų neteisinga Kalėdų 
dieną liūdėti, nes šiandien 
yra gimtinė diena To, Kui 
mus atpirko ir savo mirti 
atidarė dangaus vartus.

Kaip kad Jėzus Kristus 
mė mums, taip ir mes nauju, 
geresniu, šventesnių gyveni­
mu atgimkime Jėzui. Gyven­
kime su Juo ir dėl Jo, kad 
Jis galėtų gyventi mumyse itf 
su mumis.

Pranas Morkūnas, M J.(k

NEPAMIRŠKIME REIKŠ­
MINGŲ SENOBINIŲ 

PAPROČIŲ

Keletą dešimtmečių atgal prisiartinant 
Kalėdų šventėms dėl jaunesniųjų vaikų 
nebūdavo nieko kito taip turiningo ir ma­
lonaus, kaip jų senelių ir tėvelių pasa­
kojimai apie Betlėjų, piemenėlius, ange­
lus, ir tris išminčius. Tie pasakojimai pil­
ni neapsakomo grožio ir poezijos duoda­
vo kūdikiams supratimo apie šią didingą 
mūsų švento tikėjimo paslaptį ir tuo pa­
čiu laiku įkvėpdavo į jų nekaltas širdis 
meilės prie kūdikėlio Jėzaus ir pripildy­
davo jų jauną protą gražiais vaizdais ir 
linksmomis, bet sveikomis mintimis.

Trys išminčiai arba karaliai, su jų kup­
ranugariais apkrautais dovanomis ir žais­
lais, būdavo jiems Dieviškojo Kūdikėlio 
pasiuntiniai, kurie nešdavo dovanas 
tiems, kurie jas užsitarnaudavo. Tas pa­
darydavo didelės įtakos į jų vaikiškas 
Širdis, kad jas palenkus prie gero elge­
sio, ir likusios kelios dienos prieš Kalė-■ i
dų šventes būdavo praleidžiamos tėvelių

bei vyresniųjų paklusnybėje ir nekaltuo­
se užsiėmimuose, kas galutinai būdavo 
atlyginta su išsiilgimu lauktomis dovanė­
lėmis. Kas neprisimena su didžiu užsiga- 
nėdinimu tą laimingą kūdikystę, taip ne­
kaltą, taip švelnią ir taip turtingą mū­
sų šventos tikybos padavimais?

Liūdna sakyti, kad šiandien jau nyksta 
iš daugelio mūsų katalikiškų šeimų tarpo 
tos gražios mūsų senolių tradicijos. Sve­
timi, nekrikščioniški ir grynai pasauliniai 
papročiai pradėjo skverbtis ir užimti jų 
vietą, ir jau didokai sumažino senobinę 
katalikiško pobūdžio reikšmę šių didingų 
švenčių. Tiesa, nebuvo galima iš karto 
pašalinti visus padavimus ir krikščioniš­
kus papročius. Reikėjo eiti žingsnis po 
žingsnio ir taip atsitiko.

Gražus krikščioniškas paprotys yra ir, 
Dievui dėkui, dar tebeužsiliko katalikiš­
kose šalyse, prirengti namuose mažutę 
Betlėjaus stainelę atvaizduojančią mūsų 
Išganytojo gimimą visame paprastume’ ir* 
neturte. Sis vaizdas nors kartais ir ne­
visai atatinkamas ir tobulas visgi yra 
davinys dievotumo ir krikščioniškų jaus­
mų. Prie tokios Betlėjaus stainelės, tal­

pinančios savyje Kūdikėlio Jėzaus, Mari­
jos, Šv. Juozapo ir piemenėlių stovylėles, 
susirenka visa šeimyna su vaikais ir ap­
mąsto ir apkalba tikrąjį Kristaus užgimi­
mą ir gieda jaudinančias ir pilnas mal­
dingumo Kalėdų giesmes. Kaip linksma, 
ramu ir jauku yra būti dalyviu tokiame 
šeimyniškame perstatyme! Argi būtų ga­
lima rasti ką nors kito šiam gražiam pa­
pročiui lygaus ir kas taip daug įtakos 
padarytų į mūsų širdis ir sielas?

Bet nežiūrint to viso, Kalėdų eglaitė 
pradeda užimti Betlėjaus stainelės vietą. 
Reikia daleisti, kad Kalėdų eglutė užlai­
ko ir kelia Kalėdų linksmumą, bet ji ne­
pajėgia sukelti mūsų širdyse tikro įver­
tinimo tos stebuklingos Dievo Sūnaus už­
gimimo paslapties, ir ji neturi jokio są- 
ryiio su katalikiškais padavimais. Vidu­
ryje salės mes matome ją gražiai išpuoš­
tą įvairiais pagražinimais, apšviestą spal­
vuotomis lemputėmis, apkabinėtą saldu­
mynais, vaisiais ir žaislais, bet ji nieko 
mums neprimena apie tikrą Kalėdų šven­
tės reikšmę, neatvaizduoja nieko religinio, 
nesukelia tikybinių jausmų. Vien kūniš-' 
kus arba materijalinius jausmus, kokiems

tokia eglutė duoda pradžią, mes galime 
rasti ir šokių salėse, arba puotaudami ir 
linksmai besikalbėdami ir balsiai bejuo­
kaudami bet kokiam draugų susirinki­
me ar orgijoje. Užtat yra labai gaila, kad 
jau ne viename daugelyje katalikiškų n ar 
mų nebėra papročio-atvaizduoti Betlėjaus 
stainelę, bet vien eglaitę, kuri yra pnri- 
tanų išradimas. Štai kas dabar duodama 
mažiems vaikeliams vietoje Kūdikėlio Jė­
zaus! O kad tėvai galėtų permatyti ir su­
prasti kokią mažą reikšmę tai teturi jų 
vaikams! Šalia truputėlio laikino džiaug­
smo jie nieko jiems nesuteikia kas keltų 
jų jaunas sielas aukščiau, kas atneštų jų 
protui pažinimo ir jų širdžiai meilės prie 
Dieviškojo Naujagimio.

Bet to neužtenka. Trys karaliai, kurie 
pirmiau būdavo Dangiškojo Kūdikėlio 
pasiuntiniai ir nešdavo nuo Jo vaiku­
čiams žaislus ir dovanas iš tolimų kraštų, 
dabar jau nieko nebereiškia — likosi vi­
sai užmiršti. Jų vieton iš karto buvo 
paimtas Šv. Nikolas, kuris pasižymėjo 
savo meile prie vaikučių, bet dabar ir jis 
jau nebežinomas. Jo vardas šiandien jau 
taip yra iškreiptas, kad su originaliu jo­

kio sąrišio nebeturi. Jo asmuo likosi pa­
keistas kokiu tai fanatišku ir išinislyta 
seniu, kuris nėra jokis šventasis nė šven­
toji. Po šv. Nikolo sudarkytu vardu ir 
asmeniu dabar eina kokis tai pramany­
tas Santa Claus, kuris turi daugiau pa- 
našumo kokiam žemos rūšies komedijai- 
tui kaip patraukiančiam ir maloniam šven­
tajam. Jis neturi jokio garbingumo nė 
didihgumo. Tiktai juokai ir mažos vertės 
šposais gali toksai keistas asmuo pralin­
ksminti vaikus. Iš nūdieninio Santa Cla­
us vaikams nėra nieko švento, nieko pa­
mokinančio, nieko grynai malonaus.

Tokiu būdu, laikni bėgant, nauji norą 
ir tušti papročiai vis daugiau įsivyrauja 
nustelbdami senuosius daug gražesnius ir 
atsakantesnius. Sunku įsivaizduoti, ks I 
taip žemai galėjo nužengti mūsų faip 
brangios ir reikšmingos krikščionis'•;< •» 
tradicijos. Liūdna žiūrėti, kad kata’ ko 
koše šeimose į pirmiau taip numykto 
Dieviškojo Kūdikėlio vietą dabar pr .daj 

į briantis kokis tai išmislytas genis. / 
Kazys

Gruodžio mėn. 12 d., 1831 m.,
St Maiy of the Lake Seminary,
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Kūčių Vakaras

1 V. SCENOS VAIZDELIS
Iš vokiečių kalbos vertė 

vSfc. Šerkšnas

VAIDILOS:
Ponas Kronbergas, kapitalistas 

|Edinundas„
Rudolfas, L jo sūnūs 
Vilhelmas i
Dr. Vilmaras, namų mokyt. Kronber- 
Henrikas, tarnas. [go namuose.

MDENA; Kronbergo privatus kabine- 
, jaukiai įrengtas ir puikiai išpuoštas.
>ešinėje stovi rašomasis stalas. Ant
guli byla su raštais, knygos, fotogra- nepamaldus ir niekados neina bažny- 
Ds ir L t. Kairėje — stalas su knygų

įvertinti, ir jie savo tėveliams iš širdies 
dėkingi už visas gėrybes. Čia yra kaž­
kas kita, kas jaunoms jų širdelėms daro 
tiek skausmo ir juos taip baugina,.

KRONBERGAS. Kažkas kitai Tai kas 
gij

*DR. VILMARAS. Nesenai, per pamo­
kas aš pasakiau jiems šį tų apie katalikų 
Bažnyčios groži ir poezijų. Vilhelmas stai­
ga ėmė verkti. „Kas atsitiko? Kas tauy- 
ra” ūmai paklausiau. Ir kokį man Vilhel­
mas davė atsakymų?

KRONBERGAS. Na?
DR. VILMARAS... „Kaįp yra skau­

du turėti tokį gerų tėvų, kuris tačiau 
ne... ’ ’ Ar leisite man jo žodžius pilnai pa­
kartoti?

KRONBERGAS. Žinoma.
DR.*VILMARAS... „Kuris tačiau yia

BIBLIOGRAFIJA.
MAŽOJI ŠVENTOJI 

TERESĖLE”

ra. Užpakaly didelės durys į salę. Eg- 
d skaisčiai šviečiant, salė ligi vaidi- 

pabaigos laikoma tamsoje. Eglaitė 
stovėti prieš didelį sieninį veidrodį.

I SCENA.
Kronbergas.

Kronbergas (vienas sėdi. minkštam 
ėste prie stalo ir skaito knygą: „Sena-

vainikas,” Povilo Kellero).

. „Abejonė padaro vargšu ir sunaiki- 
, širdį. Ji išniekina mūsų sielos šven-

sudaužo šventus jos paveikslus. Ji 
sielos altorius, sunaikina sielos 

ityklos sienų spindesį ir grožį. Ir lie- 
vien skurdas, kieti ir pliki griuvėsiai, 
šiaurys vėjas, „tiesa” vadinamas, ku- 
žiauriai pučia pro sumuštus langus, 

įgali mus nuraminti, jeigu Švenčiausio- 
> tabernakelis yra išplėštas ir Amžinoji
sriesa užgesinta.”
'Kaip gražiai pasakyta ir kaip tai visa 

teisinga! Mano paties gyvenimo pri- 
gali tai patvirtinti. — Bet, deja...

to Dieve! Kaip sunaikinta&man 
ystės aukuras ir sudalžyti tamsės, ra 
ybės ir džiaugsmo šventieji paveikslai!
- Ir... jau senai senai užgesinta Amžino-

Šviesa... Mano siela virto liūdesio ir 
arties buveine! (Piktai pašokdamas), 
et ar aš tuo kaltas? — Dėl ko taip ne- 
kėtai ir nepelnyta atėjo ta baisioji gė 
os diena?! Diena, kurių mano vyres- 
ybė nuolat primindavo man paklusnumų, 
ežiūrint to, kad mano vardas ir garbė, 
uvo žeminama. Matė mane ir visų mano|

ant krašto bedugnės, kuri kiekvie- 
akimirksniu kėsinosi mus praryti. — 

ina, kurių nedėkingas sūnus griežtai 
ipriešino visiems savo tėvo prašy- 
is ir grafeinimams, kol, pagaliau, iš- 
lu prakeikimo rankų ir savo garbės 

Idėjų, išniekintojų išvijau, kaip vagį ir 
igžudį iš namų! Užrūstinau Dievų, nu- 
•įžau nuo Jo, vis toliau ir toliau nuo 

►, ligi priėjau tuščių netikėjimo ir skur- 
dykumų. Taigi, nuo to laiko mano gy-

cion...
KRONBERGAS. Taip Vilhelmas sakė ? 

— Ponas daktere! Aš nenoriu tikėti, kad 
jūs, pasinaudoję proga, būtumėt gundę 
vaikus prieš tėvų.

DR. VILMARAS. Visai ne, ponas 
Kęonberge. Kaip tik priešingai. Bet jau 
dabar jūs žinote savo vaikų bailaus atša­
limo priežastį. Taip, jaunųjų gyvenimas 
reikalauja daug šviesos ir šilumos, o re­
liginis šaltumas juos nuo visko atstumia.

KRONBERGAS. Ponas daktare! Tik 
jūs nors nepadarykit iš mano berniukų 
kokių šviesos nekenčiančių paniurėlių!

DR. VILMARAS. Aš jūsų vaikus 
auklėju palaimintos jų motinos dvasioje. 
Manau, jūs sutiksite su tuo, ponas Krou- 
berge? — Iš tikrųjų, vaikai yra dori ir 
darbštūs. Jie teikia man daug džiaugsmo, 
ir aš esu įsitikinęs, kad' ir jūs vien tiktai 
džiaugtis jais galėsite. Dėl to aš dar sykį 
prašau jus — dalyvaukite ir jūs jų eg­
laitės iškilmėse. z

KRONBERGAS. Tamsta žinai, ponas 
daktare, mano nuomonę apie panašius da-v. 
lykus. Man nėra jokios eglaitės ir jokio 
švento vakaro. Švęskit jūs sau su vaikais, 
kaip tinkami, aš jums nekliudysiu. Bet 
užtat ir man duokit ramybės.

DR. VILMARAS.* Vaikams būtų la­
bai didelis džiaugsmas, o taip pat, kaip 
mane gyvtų matote, ir man pačiam.

KRONBERGAS. Ir tamstai? — Bet, iš 
tikro, juk tamsta nesi mažas vaikas, po­
nas daktare?

I)R. VILMARAS. O gal dar ir esu. 
Nepyk, ponas Kronberge. Mano nuomone 
labai daug nustoja vyras, kuris niekuo­
met, net ir Kūčių vakarų, nemoka būti 
vaiku.

KRONBERGAS. Iš tikro?
DR. VILMARAS. Taip, ponas Kron­

berge, tai yra mano tvirtas ir teisingas 
įsitikrinimas, ir kaip tik dėl tos priežas­
ties...

KRONBERGAS. Na, palikime tų daly­
kų. Būk sau vaiku, mokytasis daktare. Ir 
aš kadaise buvau mažas, bet, žinoma, jau

Mažoji Šventoji Teresėlė. Su­
lietuvino A. Matutis. 23 pusi,. 
“Draugo” leidinys 1931 m.

Lietuvių išeivių literatūro­
je mažiai turime religinio po­
būdžio teatrų, o tolygių sce­
nos (veikalų, .pritaikintų vai­
kams vaidinti, dar mažiau. 
Įsigijęs kų tik išspausdintų 
scenos veikalėlį “Mažoji 
Šventoji Teresėlė”, pritaikytų 
vaikams, pradėjau skaityi. 
Perskaitęs, [jauti estetiškų re­
ligini džiaugsmų, žavintį dva­
sių.

Štai, mažoji Šventoji Tere­
sėlė, būdama vos tik 7 metij 
amžiaus, su savo broliuku Ro­
drigu, ryžtasi tapti kankine. 
Ir abu slaptai keliauja iš na­
mų į maurų kraštų, kur atsi­
duos kankinimams, kad pel­
nytų kankinių vainikų dangu­
je.

Tik pasiklausykime mažo­
sios Šv. Teresėlės, kuri, pa­
aukojus gėles Dievo Motinai, 
klaupiasi su broliuku ties 
Jos altorium girioje, sudeda 
rankutes ir pakėlus akutes į 
statulų, meldžiasi: “Brangio-

/

in m Suni
*

Abejonės tame būt negali: Rakandai yra tai viena dovana, kuri džiugina 
kiekvienų šeimynos narį. Tokia dovana ineša grožį ir patogumų į namus, kurio 
gerumais visi naudojas. Todėl lai šių metų Kalėdos nebus be naujų rakandų!

MOTERYS MĖGSTA “CEDAR 
CHESTS”!

Ar ji butų jauna ar sena ji bus 
laiminga, Jei “Santa” atneš jai 
gražų “Cedar Ghest”! Ar Jus 
matėte įstabiai apdirbta naujos 
mados ir gražiausio apdirbi nuj? 
Be to kainos nekuomet nebuvo 

#taiji žemos.
Kviečiame ateiti ir pamaty­

ti musų Kalėdinius Spešelus.

Po $7.85 - $12.85 - $19.85
* . * *

* k

įe taip ir nėra džiaugsmo ir rainy- į penai. Bet dabar aš esu vyras, pakilęs
tartum, mano sūnaus prakeikimas' 

ltų mane patį ištikęs (Kaž kas beldžiasi
, duris). Kas drįsta man kliudyti? — 

Ura!
II SCENA.

Dr. Vilmaras ir Kronbergas.

DR. VILMARAS (įeina). Ar gulima 
ėlę, ponas Kronberge?

KRONBERGAS. A, tai tamsta? Ko 
įte?
DR. VILMARAS. Ateinu, kaip jūsų 

vaikų auklėtojas, jų vardu prašyti gerųjį 
tėvų leisti jiems šį vakarų dalyvauti eg­
laites iškilmėse.

KRONBERGAS. Dėl ko patys vaikai 
neatėjo?

1)R. VILMtARAS. Drįstu atvirai pu 

sakyti; jie šiek tiek vengia savo tėvo.
KRONBERGAS. Jie bijo manęs? Argi 
galėjau kada nors jaunučius nuskriaus­

ti? Argi kada nors sumažėjo mano nuo­
latinis rūpinimasis jais?

DR. VILMARAS. Visai ne, jjonas.

Kronberge. "Vaikai labai gerai moka tai

aukščiau vaikiškumo.
DR. VILMARAS. Tai tamsta, ponas

Kronberge, šv. Kalėdų džiaugsmų ir eg­
laitės iškilmes taip pat vadini vaikišku­
mu? »

KRONBERGAS. Neužmiršk, ponas 
daktare, kad tamsta esi mano vaikų, bet 
ne mano mokytojas.

I)R. VILMARAS. Aš suprantu, ponas 
Kronberge, ir prašau atleisti, jeigu aš tai 
būčiau užsimiršęs.

KRONBERGAS. Gerai! Tamsta žinai 
mano valių ir tamsta nelauk mano įsa­
kymo.

DR. VILMARAS. Klausau, ponas 
Kronberge. Labųnakt! (Išeina).

/Tęsinys pirmoje dalyje 2 p.)

STIPRIOS GELEŽIES 
SMOKING STAND

•Vi'tistiškai siMPlenuotas, ga­
biai padarytas . Nepaprastus 
vertės daiktas — puiki do­
vana bile kam.

98c.

, / WE ARE
^T^iiiehty OPEN

Barštis Furnitūra House
“The House of Fine Fumiture”

1748 WEST 47 STREET

ji Dievo Motina! Meldžiu pa- 
(Tęsinys 8 pusi.)

TEL. YARDS 5069

LINKSMŲ Š V. KALĖDŲ ŠVENČIŲ 

Linkime Visiems Savo Draugams ir Kostumeriams

MAROZ AS B AKESHOP

Kepėjai Grynos, Lietuviškos, Suraikytos Ir 
Suvyniotos Ruginės Ir Kvietinės Duonos. * ’ .X' į?..{f

4332_South California Avenue
• z

• Tel- Lafayette 1A15

LINKSMŲ ŠV. KALĖDŲ ŠVENČIŲ 

Linkim Visiems Savo Draugams ir Kostumeriams* o

- EAGLE RESTAURANT
C. C. LUKAUS, savininkas

1745 South Halsted Street 

Telefonas Ganai 1547

JUČUS SISTERS RESTAURANT
Tai vėl ta įstaiga perėjo į jų rankas. Jau yra nau­

jai pertaisytas iš vidaus ir iš lauko pusės. Restoranas 
savo styliumi ir modemiškuniu prilygsta didmiesčio 
puikiausiems restoranams — valgykloms.

Valgiai ir patarnavimas čia visuomet buvo ir yra 
pirmos rūšies.

1608 WEST 47 STREET

A.PETKUS
LAIKRODININKAS -» 

JEWELERz
Deimantai, laikrodžiai ir 

brangmenos.
Ijftigrodžių taisymas ma­

no specijalybė.

4601 S. Hermitage 
. Avenue

A. F. CZESNA’S BATHS
TURKIŠKOS, RUSIŠKOS SULTURINĖS VANOS 

IR ELEKTROS TREATMENTAI
švediški mankštinimai ir elektros masažas

Treatmentai visokių ligų, reumatizmo, nervų ati­
taisymo, šalčio ir taip toliaus, su elektriniais prie­
taisais Violetiniai Saulės Spindulių treatmentai.

.Mineralinės, sulferinės vanos duoda didžiausių 
kraujo cirkuliacijų, kuomi galima išsigeelbėti nuo • 
visokių ligų.

Kambariai dėl pergulėjimo.
Moterų skyrius atdaras Utarninkais nuo 8 iki 12 

vai. nakties.
1657 W. 45th Street

Kampas So. Paulina St. Tel. Boulevard 4552

Tel. Victory 4356

JUOZAS A. RIZGEN
LAIKRODININKAS IR 

AUKSORIUS

Užlaikome dideliausių pa­
sirinkimų žiedų, laikrodėlių 
ir kitokių Kalėdoms daiktų. 
Visų prekių kainos dabar 
numažintos.

3255 So. Halsted St.

A'Jo.,

imiiiiiiiimiiiiiiiiiiimiiiiiiimmniiiiiiiiiiiiiimiiiiiiHiuiiiHiiiiiimiiimmmHiimi^

| Geležiniai Daiktai, Maliavos ir Stiklas Į
j PIGIOMIS KAINOMIS
g Mes taipgi atliekame Sheet Metai ir stogų darbus, ly- s 
5 taus rynas, paipas ir visokį Sheet Metai darbų. =

1 Tbe Bridgeport Sheet Metai Work |
| 3218 So. Halsted St. Tel. Victory 4965 | 
ftiiiiiiiiimiiiiiiiiiiimiiinimiiiimimiiiiiiiiiiimmiiiiimiiiiiniiiimimiiiimimiiiii'

$1.88 $2.95
Tucked and hand drapcd Satine — Itibbons 
and Creps, Gold — Silver hats, Velours in 
Black & Lig h t coior in headsizes 21 to 25
lnchen.

MILLINE

COME IN! BUY MOTHER, SISTER
Or Sw<*dhcart a Hat for CliriNtmaM

VVoąnen from ali puĮ-ts of tbe City come to 
Kenzau'H enthuaiftHt Icully ėonfldent that they 
are choosing from Chieago’s largent coilec- 
tion of mUlinery, and that they aro puying 
the lowcst price for the flnest ąualtty and 
the most disttnguinhed fashlona.

$3.95

Wlll excbange 
Glft Hats 

After X-maa

Open every eventng untll X-nias
1646-48 West 47th Street

- **iiiiii iiikŽr aa



-irtndienis, Gr. 24, 1931
A. Matutis

t ( 4

DRAUGAS

Žymėtinos Kūčios senovėje

Tos žymėtinos Kūčios įvy­
ko 496 metais. Daug metų 
jau praslinko, tačiau tos Kū­
čios yra dar gyvos istorijoj, 
kaipo žymėtiniausios.

Anos Kūčos įvyko Prancū­
zijoj. Šiandieninė Prancūzija 
iki praėjusio šimtmečio pabai 
gos visada buvo monarchija. 
Betgi penktame šimtmety 
dar nebuvo tikroji monarchi­
ja tikra to žodžio prasme. Ji! 
dalinosi į keletu kitų valsty­
bių, kurias valdė atskiros gi­
minės, kurios vėliau ‘buvo su­
jungtos į vieną, galingą Pran­
cūzijos valstybę. Anais lai­
kais stabmeldystė buvo galin­
ga. Nors ir buvo daug krikš­
čionių, tačiau eretikai smar­
kiai veikė savo naudai. Dėl 
to ir valstybės ir tikėjimo at­
žvilgiais nebuvo vienybės; vi­
sa tauta buvo pasidalinusi ir 
nebuvo galinga.

Vienos frankų giminės va­
das Klovis, sujungė tas visas 
atskiras gimines ir liko Pran­
cūzijos karalium. Nors Klo­
vis ir buvo geras savo valdi­
niams, betgi jis buvo stabmel­
dys. Jis susituokė su gražuo­
le krikščione kunigaikštyte 
Klotilda, kurią jis mylėjo ir 
kurios įtaka daug gera pada­
rė žiauriam jo būdo nugalė­
jimui. Galingoji stabmeldžio 
prigimtis vis dėlto nebuvo vi­
siškai nugalėta, dėl to Klotil­
da daug nukentėjo ir išliejo%
daug ašarų. O pats Klovis 
dėl to ^ą gerbė ir mylėjo ir, 
kalbėdamas apie Visagalį, vi­
sada minėdavo Klotildos Die­
vą. .

Klovis netgi leido Klotil- 
dai pakrikštyti Dagomarą, 
pirmutinį gimusį sūnelį. Bet­
gi jis netrukus mirė, ir Klo­
vis, baisiai įtūžęs^ prikaišiojo 
Klotildai, sakydamas:

— Jeigu jis būtų buvęs 
pavestas mano dievaičiams, 
be abejonės, jie būtų jį ap­
saugoję nuo mirties^

Kai gimė antrasis kūdikis, 
Klovis vėl sutiko Klotildai 
maldaujant jį pakrikštyti, 
betgi stabmeldiškoji jo širdis 
žiūrėjo į krikšto apeigas, kaip 
į pikto nuotaiką.

Ar Klovis jautėsi sielos 
veiksmo traukiamas Klotil­
dos tikėjiman, to nežinome; 
betgi pakrikštijus antrąjį • jų 
kūdikį įvykęs nuotykis visai 
pakeitė jį. Jis kovėsi su kita 
galingesne frankų gimine ir, 
dienai baigiantis, atrodė, kad 
kova bus pralaimėta. Jis ir 
jo kariuomenė jautėsi pa- 
siaubos apimta ir nebematė 
vilties išsigelbėti.

Betgi Klovis staiga surim­
tėjo; pasiėmęs drąsos ir, iš­
kėlęs savo rankas į dangų, 
kariuomenės akivaizdoje su­
šuko:

— Visagalis Klotildos Die­
ve, nieko mums nebelieka: Tu 
esi vienintelė pagalba! Ateik 
mums pagelbėti ir aš įtikėsiu 
ir būsiu apkrikštytas!

Istorija žymi, kad po šių žo­
džių visa jo kariuomenė susi­
būrė apie jį ir jam patikėjo 
su nauja drąsa jų gyslose. 
Jie pakartojo tos pat Klovio 
prįesaikos Žodžius. Ir dienai 
liesibaigiant kova buvo laimė­

ta. Ir visi apsidžiaugė ir link­
smi grižo į namus.

Klovis, sugrįžęs nugalėto­
jas, 1 nojau ėmėsi vykdyti sa­
vo priesaiką, atsiduodamas 
globaj Šv. Remio bei Remigi­
jaus, kurs buvo vyskupu Rei- 
mse, kur dar tebestovi garsio­

ji Šv. Martyno katedra, ku­
rioje įvyko žymėtinų Kūčių 
istorija. Kariuomenė, suside­
danti iš trijų tūkstančių vy­
rui, taip pat vienu balsu pa­
reiškė, kad nori tapti krikš­
čionimis. Galina numanyti, 

koks tai didis džiaugsmas bu­
vo Klotildai ir kitoms krikš­
čionėms kurių žmonoms. 

Kūčios buvo skirtos krikšto

(Tąsa ant 4 to pusi.)

Nuoširdžiai sveikiname su KALĖDŲ 
ŠVENTE visus mūsų prietelius, gerada­
rius ir rėmėjus. Taip-gi tariame Jums ačiū 
už suteiktas mums dovanas. Lai gimusis Iš­
ganytojas suteikta Jums tikrą KALĖDŲ 
džiaugsmą ir ramybę.

ŠVENTO KAZIMIERO SESERYS.

LINKSMŲ ŠV. KALĖDŲ ŠVENČIŲ 

Linkime Visiems Saro Draikams ir Kostumeriams

s**1

JOS. F. BUDRIKO KORPORACIJA

Jos. F. Budrik, Pirmininkas

SVEIKINAME
Visus Savo Rėmėjus ir Draugus Su 

KALĖDŲ ŠVENTĖMIS 
Del Padidinimo Savo Linksmybės Kalėdų 

Dienoj Atsilankykite į Mūsų Teatrą
RAMO VA

3518 South Halsted Street

LINKSMŲ KALĖDŲ 

i r
* . •

LAIMINGŲ NAUJŲ METŲ

Visiems Mūsų Kostumeriams 
/ Ir Draugams

MAROZAS RESTAURANTAS
2343 South Leavitt Street

LINKSMŲ ŠV. KALĖDŲ ŠVENČIŲ 
Linkim Visiems Savo Draugams ir Kostumeriams

ANDRELIUNAS JEWELRY
AND

R ADIO
2650 West 63rd Street

Telpf. Hemloek 8380
I I-

M<4

e

RAS NORS

NAUJA
& The

Paskelbia
• • •

(RANKOMIS BAIGTI)

a

©4-

Kiekvienas

Su Musų Nauju Sensacingu

PERFECT THRIFT
BAIGTU PATARNAVIMU

Perferi Thrift Baigtas Patarnavimas Yra
Naujas Home-Crystal Patarnavimas, sulig kurio visi dalykai prisfhtomi pilnai 
baigti ir juos tereikia pasidėti. Paklodės ir užvalkalai, staltiesės, pajamos, skal­
biniai, namų dresės, žiurstai, nosinės, kojinės ir tt. yra pirmiausia moksliškai 
išskalbiami, kaip tiktai Home-Crystal gali juos išskalbti—pilnai sterilizuojami 
—ir rūpestingai suprosinami-uibaigiami. Marškiniai yra rankom užbaigiami, j ei 
juos įdėsite į savo ryšulį, už tiktai priedinius 5c sulig šio naujo Perfect Thrift 
patarnavimo. PERFECT THRIFT yra vienintelis patarnavimas su kuriuo marš­
kiniai bus užbaigti už šią naują žemą «
kainą po 5c už kiekvienus marškinius. i o svarią l .4-u

13c ui Kiekvieną Priedinį Svarą.

Septyni Kiti Patarnavimai Jūsų Parankumui

99

rf----------------- ’Sj
Nieko Extra 

Nerokuojama už
PUKOTUS

Rankšluoščius
ir

Blanketus--------- ---- -------------J

HOME CRYSTAL
•

Išaugo
Kadangi

HOME CRYSTAL
TIKRAI PATARNAUJA

į......................................

Nieko Extra 
Nerokuojama už

ŠILKUS
ir

VILNONUS

2 0 / Sutaupinsite ant Ryšulių, Kuriuos Patys

Atnešite ir Atsiimsite

Musų Uniformuoti Durų Sargai Pagelbės Jums.

4204-22
South

Weatem
Avė.

t Ali
Phones

Lafayette
9700

LL

4
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DRAUGAS “•u-ipdienis, Gr. 24, 1931
ŽYMĖTINOS KŪČIOS 

SENOVĖJE

(Tęsinys nuo 3-čio pusi.)
apeigų iškilmėms. Prieš kelias 
savaites rengtasi džiaugsmin­
gam ir palaimintam įvykiui. 
Visa pilis buvo gražinama ir 
katedra puošiama, o žmonės 
labai nekantriai laukė tos die­
nos.

Pagaliau 31 atėjo. Ir, kai 
saulė nusileido ir žvaigždės 
pasirodė danguje, nuo kara­
liškųjų rūmų prasidėjo iškil­
mingoji procesija, kuriai va­
dovavo pats Klovis, karalius, 
ir arkivyskupas Remigijus, 
kurs negalėjo susilaikyti nuo 
džiaugsmo ašarų. Po jų sekė 
Klotilda karalienė, su dviem 
Klovio seserimis Albofleda ir 
Lantilda; viena iš jų, kaip ir 
brolisj ptriiinti krikšto sakra­
mentų, o kita, pametus tikėji­
mų, padaryti atgailų ir tapti 
ištikima krikščione. Po to se­
kė trys tūkstančiai kariuome­
nės vyrų, norinčių būti ap­
krikštytais. Pagaliau sekė ka­
raliaus rūmų šeimos ir pilie- 
.čiai iš arti ir iš tolo.

Pradedant pačiu karalium, 
kiekvienas buvo baltai apsi­
rengęs; gatvės buvo nušvies­
tos žibintais; frankų vėliavos 
visur plevėsavo; ir visi džiau­
gėsi ir pamaldžiai trijumfa- 
vo. Kai procesija pasiekė ka­
tedrų ir didžiosios dury s atsi­
darė, reiškėsi nepaprasti įs­
pūdžiai, džiaugsmas ir iškil­
mingumas. Klotildos rūpestin­
gumu paskleistas gėlių kva­
pas ir myras katedros viduj; 
nesuskaitomų žvakių šviesos 
nušvietė aplinkui ir iškilmin­
goji naktis virto didinga die­
na.

Kai katedros durys atsida­
rė pakviesti vidun karalių ir 
vyskupų, Klovis staiga susto­
ja ir nustebintas balsu krei­
pėsi į Šv. Remigijų;

— Šventasis vyskupe, ar 
tai čia Kristaus paradizas, a- 
pie kurį kalbėjai mani

— Tai tik įžanga į para- 
dizų, mano sūnau! — atsakė 
vyskupas Remigijus.

Paskui, kai Klovis stojo 
ties krikštinyčia, jis vėl gir­
dėjo vyskupo Remigijaus žo­
džius :I

— Nulenk nuolankiai savo-f
galvų, didis karuliau. Ir pa­
gerbk visa tai, kų, iki šiol nai­

kinai ir deginai, ir panaikink
bei sudegink visa tai, kų iki 
šiol gerbei.

Ir pasigirdo vargonų nruzi 
ka ir šventųjų giesmių chor) 
balsai, kai Klovis nulenkė sa­
vo galvų, kad Šv. Krikšio 
vanduo teiktų jam sakramen­
tų. Po karaliaus krikšto, trys 
tūkstančiai smarkuolių vyrų 
artinosi prie krikštyničios, ir­
gi tapo krikščionimis. Kai vi­
si buvo apkrikštyti, tai Klo­
vis, nuo altoriaus, iškilmingai 
pareiškė visiems, kad tos ža­
vios nakties iškilmingų valan­
dų paleidžia visus belaisvius 
ir kiekvienas tesidžiaugia, su­
laukęs Šv. Kalėdų!

Kai krikšto apeigos baigėsi, 
būta jau dvyliktos valandos 
ir Piemenėlių Mišios prasidė­
jo. “Garbė Dievui aukštybė­
je ir ramybė žemėje geros 
valios žmonėms!” — giedojo 
dvasininkai ir piliečiai. Klo­
tilda, besimeldžianti greta 
Klovio, buvc apimta dangiš­
kojo džiaugsmo, ir nereikia 
abejoti, kad jos širdis jautė 
nepaprastų dangiškųjų laimę.

Tose iškilmingose apeigose 
dalyvavo daug vyskupų ir ku­
nigų iš visų kraštų.

Tikrasis Kalėdų Diedukas

Artinasi Kalėdų rytas. Vi­
si senieji su savo šeimomis 

į jau senai buvo sugulę savo 
j minkštuose pataluose. Saulė,
; tartum baigusi savo dienos 
darbų, nebešildė šaltos žemės, 
vien sniegas ir ledai dengė 
nuplikusius medelių ir tvirtų 

! ąžuolų šakas. Mėnulis švietė 
savo sidabriniais spinduliais,

dailindamas puikų nakties re­
ginį-

Tolimame Lietuvos krašte 
gyveno dievobaiminga šeima. 
Iš visų šeimos vaikų vienas 
iš geriausių buvo mažasis Jo­
nukas. Jis vienas iš visų ki­
ti) vaikų nemiegojo. Atsikė­
lęs iš lovutės nuėjo prie su­
šalusio lango, nubraukė jį,

atsirėmė ant alkūnių ir, pri­
kišęs mažų veideli, žiūrėjo į 
tolimą ledu apšalusių upę. 
Praėjusių dienų Jonukas bu- 
o girdėjęs, kai motina pasa­
kojo kitiems vaikams kada 
Kalėdų senukas ateina, todėl 
ir pasiryžo jo sulaukti. Be-

DAININKĖS KANARUOS
Tikros ,0’00() PASIRINKTI

Kletkos,daininkės^^r

člų 
n ės

kletkų atau­
dai, paukš- 

llgonl- 
Ir val­

gyklos. Pau­
kščių reik- 
menos.

Gabiausi 
kanarkų au­
gintojai ir 

auklėtojai 
Chicagoj.

LINKSMŲ ŠV. KALĖDŲ ŠVENČIŲ

Linkini Visiems Savo Draugams ir Kostumeriams

J. KONCEVIC

UNION BARBĖK SHOPS

2557 W. 43rd St. ir 2734 W. 43rd St.

Rezidencijos Telefonas Virginia 0590

ADVOKATAI

JOHN B. BORDEN
(John Bagdztunaa Borden)

ADVOKATAS
105 W. Adams St. Rm. 2117

Telephone Randolph <727
2151 W. 22 St. 6 iki 9 vak.

i Telephone Roosevelt 9090 

Name; S Iki 9 ryto Tel. Repub. 9000

A. A. SLAKIS
ADVOKATAS

Miesto Ofisas 7 7 W. Washlngton St 
Roam 1502 Tel. Central 2978

Valandos: 8 ryto iki 4 po pietų

Vakarais: Utarn., Ketv., Ir Subatoe 
— 6 Iki 9 vai.

4145 Archer Avė. Tel. Lafayette 7887

Namų Tel. Hyde Park 8896

A. A. 0LIS
ADVOKATAS

11 SOUTH IA SAULE STREET 
Room 1984 Tel. Randolph 0887
Valandos nuo 9 ryto Iki 6 vai. vak 
9941 So. Halsted St Tel. VIctory 0561 

Valandos — 7 lkl 9 vakare 
Utarn., Ketv. Ir Subatoe vakare

Tel. Randolph 5187

ALFRED B. CLARK
Attoraey At Laųr 

11 S. LA 8ALLE STREET 
Ir Vakarais: Utarn., Ketv. Ir Su-
batos nuo 7:30 11(1 9 1

6300 S. HALSTED STREET
Tel. Wentworth 1287

RUDOLPH J. MAREK
2402 S. KARLOV AVĖ.

Chicago, x 111.
Tel. LaWndale 8912

VIDURIUS SUTAISO
VALPOS Arlata yra geriausias 

vaistas nuo inkstų ligų, pūslės už­
degimo ir vidurių užkietėjimo.

VALPOS ARBATA priduoda a- 
petitą, sumažina gazus viduriuose 
ir stiprina vidurių sistemą. (-) 
Prekė $1.00. Rašykit lietuviškai į

LINCOLN LABORATORY 
831—8th St.
Waukegan, III.

žiūrint į gražų gamtos regi­
nį, Jonukas prisiminė visus 
praėjusios dienos žaidimus, 
ypač čiuožinėjinių ant užšalu- 

! sios upės, kuri dabar mėne- 
•’ sienoje buvo išsitiesus ties jo 
J akimis. Netruko nė valandai 
Į praeiti, Jonukas ėmė žiovau­
ti; dėl budėjimo jis pavargo,

nuleido galvutę ant rankelių 
ir užmigo. Praėjo keletas va­
landų ir motina, priėjus prie 
lango, rado Jonukų bemie­
gantį. Pažadino jį. Jonukas 
krūptelėjo, pravėrė savo ma- 

I žas akutes ir vėl pradėjo 
'.snausti. Po didesnio judini-

(Tęsinys 7 pusi.)

Ypatingas Pranešimas Svarbu
Dėl užsitęsusio šilto oro mes esame priversti suma­

žinti visų rūšių anglių kainas, iki musų didelis sandelis 
bus išparduotas, nepaisant pelno.

Jus privalote išbandyti musų anglis. Jos visos gry­
nos, labai kaitrios, mažai pelenų ir mes garantuojame 
kiekvienų svarų.

Musų anglis turi jus patenkinti. Jei ne tai jūsų 
pinigai mielai bus grąžinti.

Neatidėliok savo orderio. Nemanyk, kad neturėsime 
šalto oro šių žiemų. Telefonuok mums dabar tuoj ii 
klausk kainų ir leiskite mums pašalinti jūsų rūpestį 
apie anglis.

Prašome atsilankyti į mūsų yardus, pamatyti anglis 
ir pasikalbėti asmeniškai.

Stipresne Coal & Coke Co. Ine.
3650 South Rockwell Street
Tel. Virginia 0477 — 0478 — 0479

LINKSMŲ ŠV. KALĖDŲ ŠVENČIŲ ®

Linkime Visiems Saro Draugams ir Kostumeriams

WEST SIDE EXPRESS CO.
Pristatome anglis ir malkas, taipgi perkraustome 

2146 So. Hoyne Avė., Chicago, III.
JOHN OKSAS ir STANLEY FABIAN, Savininkai 

Tel. Roosevelt 2072

LINKSMŲ ŠV. KALĖDŲ ŠVENČIŲ 

Linkime Visiems Savo Draugams ir Kostumeriams

J. S. ŽILINSKIS, R. Ph.

2300 South Leavitt Street

Telef. Roosevelt 1771

Didelis Pasirinkimas 
Drabužų

Kalėdų Sezone musų krautuvėj yra didelis pasu Tj 

rinkimas vyriškų aprėdalų, vėliausios mados siutų ir 

paltų, visokių spalvų — žalių, raudonų, pilkų, tamsiai 

rudų ir collegiate modelių dėl jaunų vaikinų. Kelinės 

pločio 22 colių. Visi siutai su dviem kelnėm. Kainos pri­

einamos.

Be to turime daug ir didelių bargenų. Atsilanky- 

kit. Turime daiktų, tinkamų Kalėdų dovanoms.

THE BRIOGEPORT CLOTHING.CO,
VYRŲ DRABUŽIŲ KRAUTUVE 

J. Petrauskas, Savininkas
3312 SOUTH HALSTED STREET

Telefonas Boulevard 1102

LINKSMIAUSIŲ ŠVENČIŲ KALĖDŲ IR LAIMINGIĄUSIŲ NAUJŲ METŲ LINKIME VISIEMS SAVO 
DRAUGAMS, PAŽYSTAMIEMS IR RĖMĖJAMS!

I. J. ZpLP
LIETUVIS GRABORIUS

1650 West 46th Street 
Tel. Boulevard 5203

J. F. EUDEIKIS KOMP.
LIETU V r AI GRABORIAIV

4605-07 S. Herniitage Avenue 

Tel. Yards 1741

S. D. LACHAVIČIUS IR SŪNUS
LIETUVIS GRABORIUS

2314 West 23rd Place

Telef. Roosevelt 2515

BUTKUS
UNDERTAKING C O

Wm. A. Pokorny, Lic. 
KOPLYČIA DYKAI

710 West 18th Street 
Tel. Uanal 3161

STANLEY P. MAŽEIKA
GRABORIUS

3319 Auburn Avenue

Telef. Yarda 1138

J. F. RADŽIUS

LIETUVIS GRABORIUS

668 West 18th Street 

Telef. Canal 6174

S. M. SKUDAS
GRABORIUS

718 West 18th Street

Telef. Rnoscvelt 7532

A. MASALSKIS
OKA B’O K I U S 

NAUJA GRAŽI KOPLYČIA DYKAI

3307 Auburn Avenue 
Phone Boulevard *4130
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g Tel. Cicero H756
1 . ■

—\------ ’ ■ ' -----

Tel. Wentworth 3000

| DR. P. ATKOČIŪNAS
DR. S. BIEŽIS DR. G. I. BLOŽIS DR. H. BARTON

GYDYTOJAS ir CHIRURGAS

jį 1446 South 49 Court
Jhl

2201 West 22nd Street 2201 West 22nd Street
6558 South Halsted Street

ĮK Ant Jankausko Aptiekus Telefonas < Canal 6222
Telefonas Canal 6222

• Rez-: Tel. Stewart 8191g v»l.: 9—9 Cicero, III. «a *

z*
Vai.. 2—4 ir 7—9 vai. vakare * .

---------------------- ;---- f ■ ,... ■ ■ —■ ... - —---- -- .,  ---------

jį Rez. Tcl. MIDVVAY 5512

■c • DR. K. DRANGELIS DR. A. DIKSELIS Tel. Cicero 1260

f DR, R. C. CUPLER
ro OVnVTOIAK ir fTHlRTTROAR

DENTISTAS
i) ii’ v t i q rr a q DR. GUSSEN

2403 West 63rd Street LIETUVIS DENTISTAS ' ,

jį Oakley Avenue ir 24-tas StreetJbk ' t
<

Tel. Republic 2266 ' .
4603 South Ashland Avenue 4847 West 14th Street

« Tclofonai Canal 1713—0241 y

Kg • X# • *
___ J............... ....... -.........

Telef. Boulevard 9459 Cicero, Illinois
•

K _____ ■ 'y - ' • ____________________ 1 x

DR. J. J. KOWARSKIS
/ -----------------------

Pbuue Hemlock 2061 Plione Cicero 49 Res. Pitone Lavvndale 1342| DRz A. J. JAVOIŠ
Gydytojau ir Chirurgas

B? / z*B x OFFICE: Ofisas 2403 West 63rd Street DR. JOSEPH KELLA DR. ALFRED T. KING

re 4459 South California Avenue Telefonas Prospect 1028 D E N T I S T A S DENTISTAS

j§ Tel. Lafayette 5793 Rezidencija 2359 So. Leavitt Street 6558 South Western Avenue
4930 West 13th Street Cicero, III.

S .« zBE
Telefonas Ganai 2330 - \ . .

v • ''
Jįįf’ ’JK Z'

" z Ofiso Tel. Victory 3687
' ' * . k"-- ‘

r .

1 DR. A. R. LAURAITIS
r

DR. CONSTANCE A. O’BRITIS ' DR. J. P. POŠKA
-

DR. J. A. PAUKŠTYS
i

re D E N tįstas r 3133 South Halsted Street
D E N t I S T A S

S 2423 West Marųuette Road 2408 West 63rd Street 4193 Archer Avenue
flS Tcl. Republic 7090 Tel. Hemlock 5524

' i f

11 t j cio vy H-Ocio n įtv/iiuvinjija

6504 South Artesian Avenue
« •

Telef. Lafayette 5820

i - ' -K. 1 .
I Z ' ' . / Of. ir Itez. Tel. Hemlock 2374 Z/

' ’ "v

i
DR. M. T. STRIKOL’IS

" • t ■

. -v • . 1 ' \

B Tol. Canal 6764 Rcw. Republic 5350
® Telefonus Grovchill 3262

DR. A. RACKUS LIETUVIS GYDYTOJAS IR CHIRURGAS DR. J. SMETANA, O. D.
i DR. A. G. RAKAUSKAS 4645 South Ashland Avenue 1

GYDYTOJAS, CHIRURGAS IR OBSTETRIKAS 1801 South Ashland Avenue
re . GYDYTOJAS ir CHIRURGAS \ Telefonais Boulevard 782*1K z 2130 West 22nd Street

Chicago
Tel. Canal 0523ja 2415 West Marųuette Road Narnai^ 6641 South Albany Avenue f

i *

-------------------------------------- —<—- r —-......................... n
Telefonas Prospect 1930 'z.i

g " ’ Res. 6797 So. Artesian Avė. Tel. Grovcliill 0617 '■■■r '. ■ ■ ■ ' z • »* ) * z

j DR. J. SHINGLMAN
DR. J. J. SIMONAITIS

Tel. Boulevard 7042 DR. P. Z. ZALATORIS
g 4930 West 13th Street DR. C. Z. VEZELIS

1821 South Halsted Street
S, *" Telef. Cicero 49

GYDYTOJAS IR CHIRURGAS D E N T 1 S T A S

K Cicero, Illinois
2423 West Marųuette Road

į 4645 South Ashland Avenue
Tel. Canal 0257 r

t

1 Ofisus Tel. Grovchill 0617
< J

« ' ’ • v 3
•

,t ■

S ----- ---- ”--------- 7-------------------------------------------J®
***

g Advokatas C. V. CHESNUL

•

JOHN KUCHINSKAS
\

z

FRANK MAST

' ' ' ’ •• • J

J. P. WAITCHESB (K- ČESNULIS)
Mr 7 ADVOKATAS A S S I S T A N T ’ LIETUVIS ADVOKATAS

8 '2231 West 22nd Street ' 7M 2221 West 22nd Street /
States Attorney 52 East 107th Street

S Telefonas Canal 2552
ra s

Telefoną* Canal 2552 Cook Couuty a
Tel. Pųllinun 5950 — Nannj Pullman 6377

* • >
/ * H\ * n
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Linksmų Kalėdų ir Laimingų Naujų Metų!
Velija Visiems Savo Nariams, šerininkams ir Bendradarbiams

Keistuto Loan & Bldg. Ass’n. No. 1
840 West 33rd St., Chicago, III.

Savaitiniai Susirinkimai Laikomi Kas Ketvergą
840 West 33rd St, Chicago, Illinois, 7:30 vai- vakare.

Serijos Atsidaro:
Vasario 1-mą, Gegužio 1-mą, Rugpjūčio 1-mą, ir 

Lapkričio 1-mą.

Naujienų Spulka
Litb. News Loan & Bldg. Ass’n.

1739 S. Halsted St., Chicago, III. 
Mokesčiai Priimami Kasdieną.

Savaitiniai Susirinkimai Laikomi Kas Seredą 
1739 S. Halsted St., Chicago, UI., 7:30 vai. vakare.

Serijos Atsidaro:
Sausio 1-mą, Balandžio 1-mą, Liepos 1-mą, ir Spalio 1-mą.

Lietuva Building & Loan Ass’n.
4600 So. Wood St., Chicago, III.

Ofiso Valandos Nuo 9 vai. Ryto Lig 6 vai. Vakare.
Antradienį, Ketvirtadienį ir šeštadienį Nuo 

9 vai. Ryte Lig 9 VaL- Vakare.
Serijos Atsidaro:

Sausio 1-mą, Balandžio 1-mą, Liepos 1-mą, ir Spalio 1-mą.

Chicago Lithuanian Savings 8C Loan 
Association

2456 West 69th St., Chicago, III.
Savaitiniai Susirinkimai Laikomi Kas Panedėlį 
2456 W- 69th St, Chicago, I1L, 7:30 vai. vakare. 

Serijos Atsidaro:
Sausio 1-mą, Balandžio 1-mą, Liepos 1-mą, ir Spalio 1-mą.

Lithuanian Building Loan &
Homestead Ass’n.

713 West 18th St, Chicago, Illinois 
Savaitiniai Susirinkimai Laikomi Kas Utarninką 

APVETZDOS DIEVO BAŽNYČIOS SVET.',
713 West 18th St, Chicago, Illinois, 7:30 vai. Vakare.

Serijos Atsidaro:
Vasario 1-mą, Gegužio 1-mą, Rugpjūčio 1-mą,

Ir Lapkričio 1-mą-

United Lithuanian Building 8C Loan 
Association

52 East 107th St., Chicago, Iljinois 
Savaitiniai Susirinkimai Laikomi Kas Utarninką 

52 E. 107th St., Chicago, III., 7:30 vai. vakare.
Serijos Atsidaro:

Rugpjūčio 1-mą, Gruodžio 1-mą, Kovo 1-mą, 
ir Birželio 1-mą.

Gediminas Building 8C Loan Ass’n.
4425 S. Fairfield Avė., Chicago, III.
Savaitiniai Susirinkimai Laikomi Kas Seredą

4425 S. Fairfield Ava, Chicago, Illinois, 7:30 vaL vak.

Serijos Atsidaro:
Sausio 1-mą, Balandžio 1-mą, Liepos 1-mą, ir Spalio 1-mą.

Vytauto Building 8C Loan Ass’n.
4559 S. Paulina St, Chicago, Illinois

Ofiso Valandos nuo 9 Ryto iki 9 vakaro kasdien
Išskiriant Panedšliais ir Pštnyčioms 

Nuo 9 Ryto iki 6 Vakaro.

Serijos Atsidaro:
Sausio 1-mą, Balandžio 1-mą, Liepos 1-mą, ir Spalio 1-mą.

Pristoti į bile kurią viršminėtą Spulką 
galima kasdieną mokant nuo 25c iki 

$5.00 ar daugiau j savaitę.
Su Reikalais Paskolinimo Pinigų Arba Pristojimo, 

Kreipkitės į Raštin’ Tos Spnlkos, Kuri Geriau 
Patinka, Arba Kuri Yra Arčiau Prie .Tųsij 

Gyvenimo Vietos.
Raštininkai arba direktoriai noriai duos 

visas informacijas ir mielai patarnaus.

LINKSMŲ ŠV. KALĖDŲ ŠVENČIŲ 
Linkime Visiems Savo Draugams ir Kostumeriams

METROPOLITAN ELECTRIC SHOP
G. NAVADOMSKIS, Savininkas 
2215 W.22nd St, Chicago, III.

Tel. Canal 2591

LINKSMŲ ŠV. KALĖDŲ ŠVENČIŲ 
Linkime Visiem-s Savo Draugams ir Kostumeriams

STANLEY CLEANER
Siūtus Darome ant Orderių 

* S. ŠIMULIS, Savininkas
2150 So. Hoyne Avė., Chicago, III.

Tel. Canal 5474

LINKSMŲ ŠV. KALĖDŲ ŠVENČIŲ 
Linkime Visiems Savo Drailgams ir Kostumeriams

FRANK BALCHUNAS
Groeery, Cigars, Tabacco and Notions

2212 West 23rd Street 
Tel. Canal 4777

LINKSMŲ ŠV. KALĖDŲ ŠVENČIŲ 
Linkime Visiems Savo Draugams ir Kostumeriams

JUSTINAS KULIS
APTIEKININKAS ir IMPORTUOTOJAS 

GYDOMŲ ŽOLIŲ IŠ LIETUVOS
Lietuviškų Gydomų Žolių Ypač Daug Turime Šiuo Tarpu 

3259 South Halsted Street
Tel. Victory 6981

LINKSMŲ ŠV. KALĖDŲ ŠVENČIŲ 
Linkime Visiems Savo Draugams ir Kostumeriams

W. DUOBA ir J. BRAZAITIS
2209 West 23rd Place

Pranešame visiems savo draugams ir kostumeriams, 
kad atidarėme pirmos Klesos Barbemę.

i Tel. Canal 7233

LINKSMŲ ŠV. KALĖDŲ ŠVENČIŲ 
Linkime Visiems Savo Draugams ir Kostumeriams

W. IVANAUSKAS
Vyriškų Drabužių, Kepurių, Šiltų Sveterių, Pirštinių, 

Marškinių Storas Ir Rūbų Siuvimo, Taisymo ir Prosijimo Šapa.
2252 Wėst 22nd Street 

Tel. Roosevelt 8556

LINKSMŲ ŠV. KALĖDŲ ŠVENČIŲ 
Linkime Visiems Savo Draugams ir Kostumeriams

VINCAS M. STULPINASI
‘‘BIRUTĖS” Saldainių Ir Kitų Dalykų Importeris

3400 Emerald Avė. Chicago, III.
Chicago, Dl.

Telefonas Boulevard 1333

LINKSMŲ ŠV. KALĖDŲ ŠVENČIŲ 
Linkime Visiems Savo Draugams ir Kostumeriams

F. SELEMONAVIČIA
Išdirbėjas Šiltų, Vilnonių Sveterių,

Pančekų, Kepurių ir t.t-
504 West 33rd Street ‘

* Tel. Victory 3486

LINKSMŲ ŠV. KALĖDŲ ŠVENČIŲ 
Linkime Visiems Savo Draugams ir Kostumeriams

PRANAS SIMINAS
SALDAINIŲ ir ICE CREAM KRAUTUVĖ

2300 South Oakley Avenue 
Telefonas Canal 3678

LINKSMŲ ŠV. KALĖDŲ ŠVENČIŲ 
Linkime Visiems Savo Draugams ir Kostumeriams

JONAS MEKNES
GROCERNE ir BUCERNE

2125 West 24th Street 
Telefonas Canal 1965

LINKSMŲ ŠV. KALĖDŲ ŠVENČIŲ 
Linkime Visiems Savo Draugams ir Kostumeriams

ADOMAS ir ONA KALĖDAI
BUCERNE, GROCERNE ir KEPYKLA 

658 West 35th Street

LINKSMŲ ŠV. KALĖDŲ ŠVENČIŲ 
Linkim Visiems Savo Draugams ir Kostumeriams

BRIDGEPORT AUTO SALES
J. J. JANELIUNAS, Savininkas

3222 South Halsted Street 
Tel. Victory 4929

LINKSMŲ ŠV. KALĖDŲ ŠVENČIŲ 
Linkime Visiems Savo Draugams ir Kostumeriams

JUSTIN MACKIEWICZ
2342 South Leavitt Street 

Telef. Canal 1678

LINKSMŲ ŠV. KALĖDŲ ŠVENČIŲ 
Linkime Visiems Savo Drailgams ir Kostumeriams

S. D. TELSER
Daimoptų ir Auksinių Daiktų Krautuvė

2205 West 22nd Street 
Telef- Catoal 5496

LINKSMŲ ŠV. KALĖDŲ ŠVENČIŲ 
Linkime Visiems Savo Draugams ir Kostumeriams

A. R. JUNIEVICZ
AUKSINIŲ DAIKTŲ KRAUTUVNINKAS 

3317 South Halsted Street 
Tel. Boulevard 2183
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LINKSMŲ Š T. KALĖDŲ ŠVENČIŲ 

Linkime Visiems Saco Draugams ir Kostumeriams

Metropolitan Wet Wash Laundry

6551-53 South Kedzie Avenue

Telefonas Prospect 3939

Tel. Cicero 6756

DR. P. ATKOČIŪNAS
Dentlstas 

1446 SOUTH 49 COURT
Ant Jankausko Aptiekos

Vai.: 9-9 Cicero, III.

TIKRASIS KALĖDŲ 
DIEDUKAS

DAKTARAI:

LINKSMŲ ŠV. KALĖDŲ ŠVENČIŲ 

Linkime Visiems Savo Draugams ir Kostumeriams

KAROLIS MAROZAS

BESTAI. RANTAS

2343 South Leavitt Street

Tel. Ctnal 4873

GRABORIAl:

J. F. RADZIUS
Pigiausias liet. graborius

CHICAGOJE

Laidotuvėse pa­
tarnauju geriausia 
ir pigiau negu kiti 
todėl, kad priklau­
sau prie grabų iš- 
dirbystės.

OFISAS
668 West 18 Street 
Telef. Canal 6174 
SKYRIUS: 3288 So. 
Halsted Street, Tel. 
Vlctory 4488.

Phone Boulevard 4139

A. MASALSKIS
GRABORIUS

Musų patarnavimas 
visuomet sąžiningas ir 
nebrangus, nes neturi­
me Išlaidų užlaikymui 
skyrių.

Nauja, graži ko­
plyčių, dykai.

3307 Auburn Avenue

EZERSKI
LIETUVIS GRABORIUS

O f t a a I
4603 S. Marshfield Avenue

Tai. Boulevard 8277

A. PETKUS
LIETUVIS GRABORIUS

<443 Bo. Talmasi Avė. 
TeL Virginia 1290 

Yards 1138 
Ghioago, Hl.

(Tąsa nuo 5 pusi.) 
ino motinai pasisekė Jonuką 
prikelti, aprengti ir pati pa­
sipuošusi nusivedė jį į bažny-l*w.cią.

prieškambary j. Jis buvo ne­
paprastai nustebintas, kada ir 
ši, visai dar jauna., moteriškė 
pakaltojo pažodžiui savo vy­
ro fantastišką pasakojimą. Ir 
jai kažkas pūtęs į veidą kve­
palus, ir grąsinę kažkokie ne­
pažįstami ją užmušti. Toliau

( Tel. Canal 0257 Res. Prospect 6850

DR. P. Z. ZALATORIS
Gydytojas ir Chirurgas

1821 SOUTH HALSTED STREET

Rezidencija 6680 8. Artesian Av« 
Valandos: 11 ryto iki 4 po pietų

* iki 8:80 vakare

Po iškilmingų Šv. Mišių, buvo iššaukti visi vaikai: 
paėmė Jonuką už mažos ran- trys berniukai 11, 9 ir 7 metų. 
kos ir, privedusi prie bažny- Jr jįe sakėsi jaučią kvepalų 
lėioje gražiai parėdyto “Bet- kvapą...
Tie jaus,” tarė: Komisaras, įsitikinęs, kad
j — Jonuk, vakar laukei Ka-'jis turi reikalą su. retai pasr- 
I lėlių dieduko ir norėjai j jį pa- taikančių pamišėlių kolekty- 
1 matyti. Net .užmigai prie lan-’vu, tėvus nusiuntė į pamiŠė- 
|go jo belaukdamas. Vaikeli! lių namus, o vaikus atidavė į
i Kalėdų diedukas yra pats
(Dievas. Jis mums visas dova-1
nas suteikia. Žiūrėk, vaikeli, 
toje mažoje prakartėlėje ant

prieglaudą.

NAUJAS IŠRADIMAS
DEKSNIO GALINGA MOSTIS, 

... v. kurios pasaulis per šimtus metų lau-siaudų, tarp gyvulėlių šią kė I jau yra gatava. Deksnio Galinga
Mestis yra sudaryta iš 18-kos skirtin-naktį gimė gerasis visko da­

vėjas — Viešpats Jėzus. Jis

LACHAVICH 
IR SŪNUS

LIETUVIS GRABORIUS
Patarnauju laidotuvėse kuopigiausia. 
Reikųle meldžiu atsišaukti, o mano 

darbu busite užganėdinti.
Tel. Roosevelt 2515 arba 2516

2314 W. 23rd PI., Cbicago

1439 S. 49 Court, Cicero, III.
Tel. Gicero 5927

Telefonas Yards 1138

STANLEY P. MAŽEIKA
GRABORIUS IR

BALSAMUOTOJAS
Turiu automobilius viso 

tiems reikalams. Kaina priei 
narna.
3319 AUBURN AVENUE 

Chicago, Hl.

gų elementų, iš visų .kraštų svieto 
girių visokių medžių aliejų. Deks- 

v . .nio Galinga Mostis kaipo saulės spin-niUlllS atliesa ne tikydovanų, | dūliai, pasekmingai gydo: Reuma-
bpf ir iitrnnvtnn ir tiktai Rankų, Kojų, Nugaros skau-nei II išganymą, U tlklUl dėjlmą Rankų, Kojų tirpimų ir ar­
ti UO Ulės pasitikime, Jį myli-1 Šalusį* kraujų. nlkstelėjimų ir šiaip 

. . v.. vuokius skaudėjimus. Tūkstančiai
1116 IT J eini visa. širdimi at- žmonių yra pagiję, o milijonai dat
siduodame.

E. J. Turauskas, M.I.C.

KOLEKTYVUS PAMIŠIMAS I.

Tnežiną apie tai.
Deksnio Galinga Mostis yra tiek 

verta aukso, kiek ji pati sveria, sulig 
naudos gydymo. Gvarantuojam: jeigu 
nebūtų taip kaip rašom, pinigus gra- 
žinaia. Parsiduoda visur. Klauskite 
taip: DEKEN'S NEW DISCOVERY

; OINTMENT. Kaina 75 centai.
i ------- — (DEKEN’S OINTMENT CO.

Nesenai Paryžiuje atėjo į Hartford, conn.
policijos komisariatą Odeono 
kvartale kažkoks Raul Bren 
su žmona ir trimis vaikais.

AKIŲ GYDYTOJAI:

Tel. Canal 6764 Res. Republic 5350

DR. A. RAČKUS
GYDYTOJAS. CHIRURGAS 

IR OBSTETRIKAS
Gydo staigias Ir chroniškas ligas 

vyrų. moterų Ir va.kų

DARO OPERACIJAS

ligonius priima kasdieną nuo 
pietų iki 8 vai. vakaro. 

Nedėliomis ir seredomis tik
iškalno susitarus 

Ofisas, Laboratorija ir X-Ray

2130 WEbT 22nd STREET
CHICAGO

DR. S. BIE2IS
GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 

X — Spinduliai

Ofisas 2201 West 22ud Street 
Cor. So. Leavitt St. Tel. Canal 6222

Rezidencija: 6628 'So Richmond 
Avenue Tel. Republic 7 668 

Valandos 1—3 & 7—8 vai. vak. 
Nedėlioj: lu — 12 ryto

DR. MADRIDE KAHN
Gydytojas n Chirurgas 

4631 SO. ASHLAND AVĖ. 
Tel. lards U994

Rezidencijos Tel. Plaza 8299

VaLAMUus;
Nuo 19 iki r2 dienų 
Nuo 2 Iki 8 po pietų 
Nuo 7 iki 9 vakare 
Nedek nuo 10 iki 12 dienų

SVARBI 2INUT£

011. M. I. rtltlkOL’K
Uietuvib dydyiojao ir Chi­

rurgas pelkelė savo o liaus į 
naują vielą po auiu. 464b 8. 
Asniana Avė. Vai. 2 iki 4 ir 
b iki b vak. N e d. pagal sutar­
ti. Tel. B o ui e v ai’d 7b2U. Na­
mai; 6641 bo. Al bau y Avė., 
Tel. Prospect 1930.

Ofiso Tel. Vlctory 3687
Of. ir Rez. Tel. Hemlock lit i t

DR. 1 P. POŠKA
3133 b. HALSTED blKEEl

Antras ofisas ir Rezidencija
6bU4 b. ARTES1AN AVĖ.

Ofiso Vai. Nuo 9-12 rytais: nuo 7-9 
vak. Antro Of. Vai.: Nuo 3-6 po 
piet. Ltarn. ir Subat. Nuo 3-9 vak 
Šventadieniais pagal suturima. '

- Tel. Grovehiil 1595

DR. A. L YDŠKAu
GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 

Va.. 9-11 ryto 2-4 ir 1-9 vak. 
Seracomis po pietų ir Nedeldieniais

tik susitarus
2422 W. MARGU ETTE RoAD

Ofiso Tel. Victory 6893
Rez. Tel. Drexel 9191

DR. A. A. RŪTH
GYDYTOJAS ir CHIRURGAS 
Ofisas 3102 So. Halsted St.

Kampas 31 btreet
Valandos; 1-3 po piet, 7-8 vak. 
Nedėliomis ir šventadieniais

10-12

DR. J. J. KOWARSKIS
Gydytojas ir Chirurgas

Ofisas 2403 WEST 6 3 STREET 
Kertė So. Western Avenue 

Tel. Prospect 1028
Rezidencija 2369 So. Leavitt St. 

Tel. Canal 2330
Valandos: 2:4 po pietų ir 7-8 v. ». 

Nedėlioj pagal susitarimų

Tel. Lafayette 6793

DR. A. J. JAVOIŠ
vai.: 2 Iki 6 po pietų, 7 Iki 9 vak.

Office: 4459 S. Califomia Avė.
Nedėlioję pagal sutarti

Tel. Wentworth 3000
Rez. Tel. Stewart 8191

DR. H. RARTON
Gydytojas ir Chirurgas 

6558 b. HALSTED STREET 
Vai.; 2-4 ir 7-9 vai. vakare

Res. Phone 
Englewood 6641 
Wentworth 3000

Office Phone 
Wentworth 3000

DR. A. R. McGRADIE
GYDYTOJAS ir CHIRURGAS

6558 80. HALSTED STREET
Vai. 2-4 ir 7-9 vai. vakare

OFISAI:
4981 — 14 SL 2924 Washlngtou 
18-12, 2-4, 7-9 12-2. 4-6. Blvd.

Išskiriant ketverge po pietų “ 
Tel. Cicero 662 Tek Kedzie 2450-2451

DR. S. A. DO WIAT
GYDYTOJAS IK CHIRURGAS 

Rezidencija
4729 West 12 PI. Nedėliomis
Tek Cicero 2 888 Susitarus

S. M. SKUDAS
LIETUVIS GRABORIUS 
Didelė graži koplyčia dykai

718 WEST 18 STREET
Tel. Roosevelt 7682

I. J. ZOLP
GRABORIUS IR LAIDOTUVIŲ 

VEDSJAS

1650 WEST 46th STREET- 7
Kampas 4<th ir Paulina Sta

Tel. Boulevard 6203-8418

Nulludimo valandoje kreipkitės 
prie manęs, patarnausiu simpatiš­
kai, mandagiai, gerai Ir pigiau negu 
kitur. Koplyčia dėl šermenų dykai.

— Aš prieš penkias dienas SUGRJŽO IŠ LIETUVOS 
su šeima atvykau iš Monpei- 
je.'Įstojau tarnybon medicinos 
fakulteto laboratorijoj ir ap­
sigyvenau Sen-Siulpis gatvėj 
vienam viešbutyj. Iš pat pir­
mos dienos gyvenimas pasida 
rė nepakeliamas. Kiekvieną 
naktį mus visus budina kažko 
kie baisūs šauksmai. Žmonės 
mums tiesiai į veidą švįrkšeia 
kvepalus. Mes nemiegam. Pe­
reitą naktį mes aiškiai girdė­
jome balsą: “visus juos reikia 
užmušti”. Mes negalėjome su 
dėti akių. Štai, pavyzdžiui, ką 
tik gatvėj kažkoks subjektas 
pastūmė mus ir vėl švirkštė į 
veidą kvepalus.

Komisaras nenorėjo toliau 
klausytis, nusprendęs pasiųsti 
pamišėlį į kliniką. Bet prieš 
tai jis pasikvietė į kabinetą

DEM TĮSTAI

DR. VAITUSH,QPT,

LIETUVIS AKIŲ 
‘ SPECIALISTAS

Palengvins akių įtempimų kuria 
esti priežastim galvos skaudėjimo, 
svaigimo, akių ųptemkno, nervuotu- 
mo, skaudamų akių karštį. Nuimu 
cataractus. Atitaisau trumpų regys- 
tę Ir tolimų regystę.

Prirengiu teisingai akinlua visuose 
atsitikimuose, egzaminavimas daro­
mas su elektra, parodanča mažiau­
sias klaidas.

Speciale*atyda atkreipiama moky­
klos vaikučiams.

Valandos nuo 10 ryto Iki 8 va­
kare. Nedėliomis nuo 10 iki 18. 
KREIVAS AKIS ATITAISO Į TRUM­
PĄ LAIKĄ SU NAUJU IŠRADIMU 
Daugely atsitikimų alfys atitaisomos 
be akinių. Kainos pigiau kaip kitur

4712 S. ASHLAND AVĖ.
to pamišėlio žmoną, laukusią Tel. Boulevąrd 7589

MODERNIŠKOS KOPLYČIOS 
DYKAI DEL ŠERMENŲ

AMBCLANCE PATARNAVIMAS DIENĄ ir NAKTĮ 
Mes visuomet teikiame širdingą, simpatingą ir ramų Į 
patarnavimą, kuomet jis yra labiausiai reikalingas.

J. F. EUDEIK1S & CO.
JŪSŲ GRABORIAl

Didysis Ofisas
4605-07 South Hermitage Avenue

Visi Telefonai: YARDS 1741 ir 1742

LINKSMŲ ŠV. KALĖDŲ ŠVENČIŲ

Linkini Visiems Savo Draugams ir Kostumeriams

W E S T S I D E 
DIDŽIAUSIA BUČERN6

M. KAMINSKAS, savininkas

2300 West 23rd Street 
Telefonas Canal 7178v

S _ LINKSMŲ SV. KALĖDŲ ŠVENČIŲ
Linkini Visiems Savo Draugams ir Kostumeriams

BRIDGEPORT CLOTHING CO.
J. PETRAUSKAS, Savininkas

3312 South Halsted Street
MM

Phoge Boulevard 7042

DR. G. Z. VEZEUS
D E N T 1 S T A S

4645 bo. Ashland Avė.
Arti 47 Street

Tel. Canal 6222

DR. G. I. BLOŽIS
DENTISTAS

2201 WEST 22nd STREET
(Kampas Leavitt St.)

Valandos Nuo 9 iki 12 ryto 
Nuo 1 Iki 9 vakare 
Seredoj pagal sutartį

Boulevard 7689
rtez. Heuilocu 7691

DR. A. P. KAZLAUSKIS
D E N T I b T A S 

4712 bo. Ashland Avenue 
vai.: Nuo 1* ryto Iki 8 vakar*

Tele. Cicero 1269

DR. GUSSEN

DR. CHARLES SEGAL
Perkėlė savo ofisų po numeriu

4729 SO. ASHLAND AVĖ.
SPECUAL1STAS

Džiovų, Moterų ir Vyrų Ligų 
Vai.: ryto nuo 10—12 nuo 2—4 po

pietų: 7—8:30 vai. vakare 
Nedėliomis 10 iki 12 

Telefohas Midway 2880

Ofisas Tel. Grovehiil 0617
Res. 6707 S. Artesian Avė.

Tel. Grovehiil 0617

DR. J. J. SIMONAITIS
GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 

2423 West Marųuette Road 
Vai. 2-6 ir 7-9 P. M. Ketv. 9-11 

A. M. Nedėlioj susitarus

Hemlock 8151

DR. V. S. NARES
(Naryauckas)

GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 
2420 West Marųuette Road 

VALANDOS:
9 iki 12 ryto. 7 iki 9 vak.

• ltarn. ir Kelv. vak. pagal nutartį

X-Ray
I

LIETUVIS DENTISTAS 
Vai.: Itaedien nuo lo v. ryto Iki 9

vai. vakare
Nedėliomis ir Seredomis susitarus

4847 W. 14 ST. Cicero, Hl.

DR. P. P. ZALLYS
DENTISTAS

30 EAS'T llltb STREET
Kampas Wabaab Avenue 

Tel. Pullman 9866 
Gazas, X-Ray, eto.

Phone Hemlock 2061

DR. JOSEPH KELLA
DENTISTAS 

Gas Eztractlon
▼ai. 9-9. Ned. 9-11

1668 SO. WESTBRM ATM

Dr- C.K. Kliauga
DENTISTAS

Utarninkais, Ketvergals Ir Hubatomls
2420 W. Marųuctte Rd. arti W<-»tern 

Avė. Pilone Hemlock 7828 
Paaedėliais, Seredoms Ir Pėtnyčioins 

1821 So. Halsted Street

DR. T. DUNDULIS
GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 

4142 Archer Avenue

Vai.; 11 ryto iki 1 po pietų 
2 Iki 4 ir 6 Iki 8 v. v. 

Nedėliomis nuo 10 iki 12 ryto

Telefonai dienų ir naktį 
Virginia 0036

A. L DAVIDONISj M. D.
4910 SO. MICHIGAN AVENUE 

Tel. Kenwood 6197
Valandos:

Nuo 9 iki 11 valandai ryte; 
Nuo 6 iki 8 valandai vakare 

apart šventadienio ir ketvirtadieni.

Tel. Hemlock 8700

Res. Tel. Prospect 0610

.DR. B. ARON
‘ GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 

Ofisas 6155 South Kedzie 
Rez. 6426 So. Califomia Avė. 

Vai.: 2-4, 7-9 v. v. Išskiriant Ketv.

DR. SUZANA A. SLAK i S
Specialistė Motery ir Vaiky Ligy

4145 Archer Avė. (Kampas Francisco Avė.)
Valandos: 10 Iki 12 ryto; 4 Iki 6 po pietų.

(Vakarais: Utarninke ir Ketverge Iki 8 vai.).
Seredomis ir Nedėliomis pagal susitarimų.

Oliso Tel. Lafayette 7337 Rez. Tel. Hyde Park 339:
i

Ofiso Ir Rez. Tel. Boul. 6918 Ofiso Ir Rez. Tek Boul. 6914 f

DR. BERTASH DR. NAIKELIS
756 West 35 Street (Kamp. 35 ir Halsted St)
Vai.: 1-8 lr •:>9-8:S9 vai. vak.

Nedėlioj susitarus
VaL: 8-4 Ir 7-9 vai. vakare 

Nedėlioj susitarus

DR. A. G. RAKAUSKAS
OYDYTOJAS IR CHIRURGAS

CH1CAOOS OFISAS: R KENOSHA, WIS. OFISAS:
5817 — 6th AVENUE2415 W. MARQUETTE RD.

Vai.: utarninkais, ketvertais Ir pėt 
nyčlomls nuo 9 Iki 12 v. ryto, nuo 
1 Iki 4 ir nuo 6:30 iki 8 v. vak. 
Chlcagos ofiso Tel. Grovehiil 3202

Vai.: panedėliais, seredomis Ir su- 
batomis nuo 1 iki 4 lr nuo 6 Iki 
8 v. vak. Kenoshos ofiso tel 4050

*5------ I-------------------------
Tel. Central 7079 

Rez., Longbeach 9458
Vai.: 1-4 vai. vak. lr

Pagal sutartį

DR. B. G. LAMBRAKIS
AUSIES, NOSIES IR GERKLES SPECIALISTAS

Buvęs Instruktorius Vleiuios Unlversitėto Per 6 Metus 
Ofisas 1447-49 PtttsNcld BIdg., M E. VVaabJngton 84., Chicago, UL
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ŠIS TAS APE KNYGAS
MANOJI ŠVENTOJI 

TERESĖLĖ

(Tęsinys nuo 2-ro pusi.) 
imti mus abu j savo globą

gi erškėčių vainiką ir karine ■ J nikas” (19-20 pusi.). Abu an
ličių vienuolės gaubtuvų. I an gėlai pamažu pasišalina, mu-
gelas, pasilenkdamas ties Te- jzikai tebegrojant. Po trumpos 
resėlė ir Rodrigu, apreiškia, pauzos nutyla muzika ir pa- 
kad “dangiškasis Tėvas yra bunda Teresėlė ir Rodrigas, 
patenkintas tuja meile, kuri Ir abu pasidalina sapnų ap-
padrųsino jus to vainiko ieš­
koti.” II angelas, pasilenk

mūsų abiejų kelionėje ir nuly-|damas tįeg Teresėle su erškė-
dėti į maurų kraštų. Mes abu 
trokštame paaukoti savo gy­
vybę dėl Kristaus meilės ir 
gauti kankinių yainikų.-Ir a- 
budu meldžiame, kad maurai 
greitai surastų mus abu ir 
kad netrukus galėtumėm 
Danguje regėti ir garbinti 
Tavo Dieviškąjį Sūnų, Jėzų 
Kristų, ir Tave, Šv. Motina!”
(5 pusi.).

reiškimais. Tuo tarpu rūpes­
tinga jų motina ir dėdė su­
randa juos abu, džiaugdamie-

čių vainiku ir gaubtuvu, kalba 
šitaip: “Mano kūdiki, dėl Jė­
zaus meilės tu vargsi ir ken­
tėsi ilgų, pamažu slenkantį; 
Dievui aukojamų gyvenimų 
su aukomis, nepritekliais ir 
kentėjimais. Pati turėsi nešio­
ti ant galvos tų erškėčiij vai- 
rikb, kol dangiškasis tavo Su- 
žiedotinis padabins tave ne­
mirštamos garbės auksų spin-

Tr po daugelio nuotykių į (j;ngįu vajniku. Tavo galva tn-
mažoji Šv. Teresėlė su broliu­
ku Rodrigu, nuvargę, prigula, 
atsiremdami altoriaus, ir už­
miega. Ir netrukus pasigirsta
maloniai tyli muzika ir j sco- dr«MS' Vainikas laukia Tere-

ri būti pridengta karmeličių 
gaubtuvu, kol paimsi į save 
rankas kankinių paimu. Imkis

nų įžengia du angeiai: vienas 
rešinas auksinį vaiuiKų, kitas

sėlės ir Rodrigo. Tačiau pir­
ma Kryžius, o tik paskui Vai-

Pioneer Fire taraite CorapaBy 
Of America

Seniausia Amerikos Lietuvių Apdraustos ''Kompanija

29 S. LA SALLE ST. Chicago, III./ -
Tėl. Central 6300—91

LINKSMŲ ŠV. KALĖDŲ ŠVENČIŲ 

Linkime Visiems Šapo Drmtfptms ir Kostum-eriams

JOHN B. BRENZA, Secretary -

Linkim Visiems Savo Draugams ir Kostumeriams
z •

Visiems Labdaringos Sų-gos Rėmėjams, Dar­

buotojams ir tiems, kurie kokiu nors būdu prisi­

dėjo prie Labd. Sų-gos darbuotės.

ANTANAS NAUSĖDA
a

Labd. Są-gos Pirmininkas

v

Draugus, Pažįstamus ir Kostnmerius (

SVEIKINU SU

linksmomis KALĖDOMIS

' • ir »

LAIMINGAIS NAUJAIS METAIS

VINCENTAS S. NAUSĖDA
Tel. Rrunswick 2549• \

ko jie abu apleido namus be 
žinios, mažoji Šv. Teresėlė pa 
sako priežastį: “Brangioji mo 
tūle, tu išmokinai mus abu 
mylėti Dievų labiau už viskų 
ir būti prisirengusiais atiduo 
ti gyvybę dėl Jo meilės. Ir pa- 
ppasakojai daug gražių isto­
rijų apie kankinius ir auksi- 

vainikus, kuriais tiesi, kad vaikučiai gerai atrodo nius
ir yra sveiki. i kankiniai apvainikuojami

Po įvairių klausinėjimų, dėl Danguje. Tat ir mes abu ke­

LINKSMŲ KALĖDŲ
i r

LAIMINGŲ NAUJŲ METŲ
Nnoširdžini Linki Visiems Savo Kostumeriams, 

Draugams ir Pažystamiems.

JOHN A. KAS S
(KAZAKAUSKAS)

WATCHMAKER & JEWELER

2049 West 35th Street 
Telef. Lafayette 1313 •

LINKSMŲ KALĖDŲ

i r

LAIMINGŲ NAUJŲ METŲ
Linkime Visiems Mūsij Kostumeriams 

Ir Draugams

WIERSEMA STATE BANK
11108 South Michigan Avenue

LINKSMŲ ŠV. KALĖDŲ ŠVENČIŲ 

Linkime Visiems Savo Drarupams ir Kostnmeria'ms
• ■ V-.”

širdingai Velijame Visiems Mūsų 
KOSTUMERIAMS, DRAUGAMS, KAIMYNAMS 

IR PATARĖJAMS

Dėkojame Už Palaikymą Bizniškų Ryžių Su Mumis 
Tr Tikimės, Kad Mus Tr Toliau Pamosite.

. t -'f .

PEOPLES HARDWARE & PAINT 
C O M P A N Y

fiRF.00R0WICH BROS. Savininkai

1901 West 47th Street ,

BIRUTES SALDAINES
Geriausia Dovana šv. Kalėdoms

MALONŪS LIETUVIAI! jei pirkaite saldainių Ka­
lėdų dovanoms, tai pirkite tiktai BIRUTĖS SALDAI-, 
NES, atvežtas iš Lietuvos. Birutės saldainės yra pada­
rytos iš geriausių, sveikiausių ir skaniausių uogų, kaip 
tai žemuogių, serbentų, agrastų ir kitokių skanių vaisių.

Reikalaukite Birutės Saldainių, lietuvių APTIEKO- 
SE, SALDAINIŲ KRAUTUVĖSE IR GROSERNĖSE, 
Jei tie krautuvininkai jų nelaiko, tai reikalaukite, kad 
laikytų. į

BIRUTĖS SALDAINES parduodame retail ir whole- 
sale. Ir pristatome į -Hile krautuvę Chicagoje. Taip kad, 
kuriems toli atvažiuoti pas mane, tai galėsit gauti Bi­
rutės Saldainių savo apielinkėje.

Gerbiami lietuviai krautuvųinkai, 'prašomi duoti už­
sakymus iškalno kad spėtume pristatyti prieš Kalėdų 
šventes.

Apart Birutės saldainių, pas mane galite gauti skanių 
baravykų, minagų, strimelių ir pirmos rųšies gintaro ka­
rolių, spilkų/auksarų, "žiedų, cigamyčių ir kitokių ginta­
ro dalykėlių.

VINCENT M. STULPINAS
Birutės Saldainiu Atstovas 

3400 S. Emerafd Avenue
Chicago, III., Tel. Boulevard 1333.

liavom į maurų kraštų tokiij ’ vienų knygų, kuria niekas ne 
pat vainikij gauti” (22 pusi.), 'apsivils, ypač tie, kurie mėg- 

Tikrai gražus veikalėlis'dvasiškus, religinius pa­
valkams vaidinti. Toks pake- Karštai visus 

rūginame įsigyti knygų var­
du

DIEVIŠKASIS IŠGANT- 
r TOJAS
Tai yra didokas veikalas.

Kun. Fr. J. Vaitukaitis. tnr's 4,li P»sl»P'»l- '">•
kiškų originalų liolnvutin- tų 
veikalų prirengė, tėvj»ziu- 
tas B. Andruška.

Yra tai platus aprašymas 
gadynės prieš pat Išganyto- 

Kad šiais laikais Amen- iui ateisiant ir paskui viso 
kos lietuviai mažiau knygų. Kristaus gyvenimo ir mokslo 
skaito, tai visiems aišku. Bet *'^dėstymas. Tas viskas išdėta 
kad dar yra žmonių, tebetu- įdomiai, gražioje, aiškioje.

La suaugusiojo dvasių ir su­
teikia noro krikščioniškai gy­
venti ir siekti kilnios tobuly­
bės. Pats veikalėlis tinkamas 
ir skaityti ir scenoje statyti.1

AR IEŠKAI GEROS 
KNYGOS?

rinčių troškimų kų nors gero 
pasiskaityti, tai taipgi žinoma.

Knygų mylėtojai neretai 
turi vargo iki užtinka? tikrai 
sau patinkamų knygų. To­
kiems čia norime nurodyti

visiems suprantamoje kalboje.

K

f

R. ANDREL1UNAS
t
%$

I

(Marąnctte Jevrelry A Radto) 
Pirkusieji pas mus už $5 ar dau­

giau bus dykai nufotografuoti.
2650 West 63 St., Chicago, UI.

Tai.
Hemloek 88«0

Z 8

Wm. J. Kareiva 
Savininkas

Del geriausios rųšies 
Ir patarnavimo. Sau­
kit

GREEM VALLEV 
PRODUCTS 

Olselis šviežių klausi­
nių, sviesto Ir sūrių.

4(44 80. PAULINA 8TREET
Tel. Boulevard 1Ų1

AB ŽADI KRAŪSTYTIS?

A. ALEŠAUSKAS & SON
7126 So. RockweH St.

Tel. Republie 5099
Mes permufuojame pianus 

T'orničius ir kitokius dalykus

Musų patarnavimas yra gtei 
tas, geras ir nebrangus.

Mes parvežame daiktus iš ii 
I kitus miestus.

{VAIRUS K0MTRAKT0RIA1

M. ZIZAS .
Namų Statymo Kontraktorius 

Statau įvairiausius namus prieinama 
kaina

7151 S. CALIFORNIA AVĖ.
Telefonas Hemloek I(l(

Telef. Republie (»<

D. GRICIUS
GENERAL.IS KONTRAKTORIUS 
Statau, namus kaip muro taip tr

medžio nuo mažiausio iki didžiausio. 
Kainos prielnamlaualoo.
2452 WEST 69th STREET

Tel. Hemloek 2323

JOSEPH VILIMAS
NAMŲ STATYMO KONTRAK­

TORIUS
6504 S. WASHTENAW AVĖ.

Telef. 
Hemloclę 1117

Namų Telef 
Republlo MM

JOHN YERKES I

Plombine A Heatlng Lietuvis 
KONTRAKTORIU8

Mano darbas pilnai garantuota* 
Kainos prieinamos

2422 WEST 69th STREET

Tel. Vlctory 1145
DOUGLAS ELECTRIC OO. 

JOSEPH 8HAGZDA8, Sav.
Elektros relkmeno* Ir flkide 

rlal. įvedame elektrą I namus It 
dirbtuvės.
•1M 8. Halsted St- 1

Įsigykite iu knygų, jų 
skaitysit nuo pradžios iki 
galo su dideliu pasigrožėjimu 
ir dvasiška nauda, skaitysite 
jų daug sykiu ir vis didėjan 
čiu pasitenkinimu. Kaina 
$2.00. Kreiptis

"DRAUGAS” PUB. GO.
2334 S. OAKLEY AVĖ. 

Chicago, III.

Skaitykite ir platinki­
te lietuvių katalikų die­
nraštį “DRAUGĄ” ir 
remkite tuos biznieriuj 
ir profesionalus, kurif 
garsinasi jame.

GINTARAI
Kalėdines dovanas purk ant rinkitės jų iš ginta­

rinių daiktų.

Visokių gintarinių daiktų galite gauti “Drauge” 
Kainos prieinamos. Daiktai gražūs.

“DRAUGAS”
2334 So- Oakley Avenue

CHICAGO, ILLINOIS

PRANEŠIMAS
ANTANAS KRIKSIUNAS. plačiai žinomas č«

verykų taisytojas praneSa Marųue- 
tte Park lietuviams, kad atidarė 
moderniškai įrengtą čeverykų tai­
symo šapą — Shoe Repalring Shop, 
naujame Dr. Yuškos name, M49 
South Artesian Avenue.

ANTANAS KRIKSIUNAS yra vie­
nas Iš geriausių čeverykų (šiušiu)
taisytojas, nes jau turi 20 metų tame amate patyrimą. Tad 
lietuviai, reikalui esant, atsilankyklt pas savo tautieti, jo dar­
bas garantuotas ir visus patenkinantis.

ANTON KRIKSIUNAS 
6649 So. Artesian Avenue Chicago, III.

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiHiiiiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii»ii*«
Saugu siųsti pinigus per musų įstaigą. ę

15 metų nei vienas centas nežuvo . |
Važiuojant Lietuvon, teisingas patarnavimas. = 
Perkame Lietuvos Paskolos Bonus ir mokame 
$40.00 už $50.00 ir $80.00 už $100.00—Cash. 
Atsilankyk ypatiškai arba prisiųsk per paštą, 
apdraustame laiške.

John J. Zolp
4559 S. PAULINA St-

Chicago, Illinois
=

JOHN A. KASS
(KAZAKAUSKAS)

WATCHMAKER A JEWELER
Jau Laikas Pirkti 

KALĖDŲ DOVANAS
Laikrodininkas Ir auk noriu s

22 metų patyrimo. Užlaikau vi­
sokios rųšies aukso dalykų dide­
liame pasirinkime ir kainos yra 
visiems vienokios.

2049 W. 35th Street
Ir Archer Avenue

Tel. Lafayette 3315

ČEVERYKAI
dėl Jus turite vargo pri­
taikyme čeverykų Jūsų 
kojoms, tai leiskite 
mums *♦ bėdą prašalin­
ti, nes musų krautuvėj 
Jus rasite ėeverykus kaip 
tik Jūsų kojoms padirb­
tus.

UNIVERSAL SHOE STORE
ZALESKI ir MARTIN. Ravtnlnkal

3265 So. Halsted Street Tel. Victory 6576




